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序言 

昨天在知识星球中立了一个 Flag，第一步采取的行动就是把以前刷的“腾讯精选练习 50 

题”重新梳理一下，就有了今天这本 170 多页的小册子。 

这本小册子即可以作为学习数据结构与算法课程的参考资料，也可以作为备考计算机类研

究生的备考资料。希望对学习算法的同学们有所帮助。 

 

这本小册子，主要是对我们第一次“数据结构与算法（Leetcode）刻意练习”中，在自己

公众号所发打卡图文的重新梳理与总结，有部分代码进行了优化。 

• Day01 两数相加 

• Day02 寻找两个有序数组的中位数 

• Day03 最长回文子串 

• Day04 整数反转 

• Day05 字符串转换整数 (atoi) 

• Day06 回文数 

https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011094&idx=1&sn=d48543d00da082e3a8fc311d509f6ee0&chksm=f3e35f8ec494d698b7fd801f67c76a0d1709e1243b141b7522a6727ee915ed0a7cf761a0e3ae&token=940306656&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011099&idx=1&sn=13cb9958e3a251f756a018928a8a6b4c&chksm=f3e35f83c494d695fbbd07967f791b91204488eca40031e4733a1c94a01268683d4dbb609d83&token=204187338&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011104&idx=1&sn=96121f9cc6ce8a9c199089b23a3f701d&chksm=f3e35fb8c494d6ae8efc17a6d192160440c81feca13d851b60c458e33bda3be9edeff74c5ddb&token=1679877019&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011113&idx=1&sn=7d42582ca69ac3aaa04470d4f79d8872&chksm=f3e35fb1c494d6a78c1f55c48c23cc12765b02d39a0ef7956cfc778e2ccbd3ca183a432bedf1&token=871169588&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011114&idx=1&sn=1d727d345478204f19e224b861ae42f0&chksm=f3e35fb2c494d6a4b6db6aa5c1a1711de6401dbba21692d67ca675a33f323839be53786dbb5e&token=871169588&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011119&idx=1&sn=6dd3197231ab0f4ff67a2d46ad496954&chksm=f3e35fb7c494d6a1c9e0f08ebca2b5b2296cf6976aeb90187f8f0c3852c09bbc8f4668502256&token=1041362678&lang=zh_CN#rd
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• Day07 盛最多水的容器 

• Day08 最长公共前缀 

• Day09 三数之和 

• Day10 最接近的三数之和 

• Day11 有效的括号 

• Day12 合并两个有序链表 

• Day13 合并 K 个排序链表 

• Day14 删除排序数组中的重复项 

• Day15 搜索旋转排序数组 

• Day16 字符串相乘 

• Day17 全排列 

• Day18 最大子序和 

• Day19 螺旋矩阵 

• Day20 螺旋矩阵 II 

• Day21 旋转链表 

• Day22 不同路径 

• Day23 爬楼梯 

• Day24 子集 

• Day25 合并两个有序数组 

• Day26 格雷编码 

https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011128&idx=1&sn=c0fdd8ba67343ab876cb77dcc8a80089&chksm=f3e35fa0c494d6b6dbee2e6aad57401c2e1d07632e225dd0c13d11c3164748f7d6a22eab0053&token=574003965&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011129&idx=1&sn=7270ceba4ba5da9067957580ba3ab144&chksm=f3e35fa1c494d6b735b2a291e45da34806e8e6a2c02410589e5fe5447b5bbbae199f96c9b83a&token=499611909&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011015&idx=1&sn=f1d1239984d4704c6a01a509e9c0fc8e&chksm=f3e3505fc494d949572cc02a59b04e393ee500637a916052134ace4dcdfb7bf7580f1ef22c16&token=228540001&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011134&idx=1&sn=03b94b927630560feefb3ae1ad50cbf6&chksm=f3e35fa6c494d6b0d5b7a713a2309714dba02e448e2d9b41257ab132ebefb70b58a0de01a4c5&token=666170583&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011028&idx=1&sn=95341ac221ac0b49ebe41b8cd30b0cc5&chksm=f3e3504cc494d95a1d0e2333eaae1565a2333420e5b01d459616dde168ab29c3b05664253ca7&token=1429214560&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651010463&idx=1&sn=5e93cc4a048898f8e07bea2a1a873c6f&chksm=f3e35207c494db11ac86435f800ddc7cead56e0804f4af483fa3cf0d12392172b0283289a631&token=394540731&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011017&idx=1&sn=3cc8903037b740b7d3968e5c31b4bb72&chksm=f3e35051c494d9475ca6ccef621fd9875d3bb9282942fe340d76eae7d3e685ca19f7583c17b9&token=228540001&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011144&idx=1&sn=f583b09b9eccdb947af171538c25a84b&chksm=f3e35fd0c494d6c6504ba257286b7241fe5802b6e89603260bb42ef91d417fece8d3f5c0a789&token=1089001972&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011149&idx=1&sn=6d7a117b7ba265206f201cddb57678b0&chksm=f3e35fd5c494d6c3cd11304c1d3db47d759e6ea48a7c3573ce8bcf1ccac8b36bd81e3b05ad15&token=998320658&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011159&idx=1&sn=fc974bf01d250dbe2d040f52e7a99e24&chksm=f3e35fcfc494d6d9513e5a3cfe5e1887bb2d77a456ce53850f22f0c7b5f7511ff5dcacefeba9&token=1778476687&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011166&idx=1&sn=76ee49db2223a16e56e7ae8c6053728b&chksm=f3e35fc6c494d6d0311c93a58db7cf66a58fd743a6cfabe0d972f984dd993a2e131a60f2bfde&token=1397920845&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011179&idx=1&sn=8c8b64baa4af31677b8ab3a4d39ae602&chksm=f3e35ff3c494d6e57d10bb33106f27d69f953e50e3b5c9c49f414bc89fa5ad69a7f4015ce9b9&token=1325330389&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011184&idx=1&sn=4763558e4e048bff09d02f0e6fe327ea&chksm=f3e35fe8c494d6fe52b987d1b34d05b46bb9808a48afb91c78370f5c40c9f7ebcd4ef0a6c4e0&token=1191857876&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011190&idx=1&sn=43d1888ae710f4a56b4a2d5e9bd372f2&chksm=f3e35feec494d6f89c18abf66d11ca0fa7b9724af8d161e3244e1b916db19e0e3acb2e7003ed&token=638094132&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011018&idx=1&sn=63e2357996cf80bce4c6629868864942&chksm=f3e35052c494d9447c05c50d50d0bf7ced9eda1ba055639e85d47dadabf78ed588ea24d1c857&token=78025052&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011214&idx=1&sn=63170289382d73c8b06609eed356c806&chksm=f3e35f16c494d600b2ddb996e9b9108930d6791e5b109a74c2723039df05d46b872b9bbc1f7d&token=2145914336&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011059&idx=1&sn=107aaa3c8060116a58ed159c6857ce79&chksm=f3e3506bc494d97dfb7a77ce3c77bc6b3555e526352bef0a7addc520618a01af961f94d0265e&token=423568572&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011254&idx=1&sn=136b8e4e25ed2d119082a21e36584709&chksm=f3e35f2ec494d638091ba083d555f0741ba4efdc3ae110f7af9df1422bb2ae5ea5c5aaae5d39&token=755455505&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011260&idx=1&sn=ef00a110686f062118f7f07153cba36c&chksm=f3e35f24c494d632fadbca6fb1b0146fade98cb73e014075d3cad165272a4c44607a71823976&token=1979592753&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011266&idx=1&sn=a88c08d49c42710cc5117ed1b7c9a31a&chksm=f3e35f5ac494d64c9168dce15171cb44fd9e6ac1755dcc254b8939efa06f3829bfff2ca8e0b9&token=1668701069&lang=zh_CN#rd
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• Day27 二叉树的最大深度 

• Day28 买卖股票的最佳时机 

• Day29 买卖股票的最佳时机 II 

• Day30 二叉树中的最大路径和 

• Day31 只出现一次的数字 

• Day32 环形链表 

• Day33 环形链表 II 

• Day34 LRU 缓存机制 

• Day35 排序链表 

• Day36 最小栈 

• Day37 相交链表 

• Day38 求众数 

• Day39 反转链表 

• Day40 数组中的第 K 个最大元素 

• Day41 存在重复元素 

• Day42 二叉搜索树中第 K 小的元素 

• Day43 2 的幂 

• Day44 二叉搜索树的最近公共祖先 

• Day45 二叉树的最近公共祖先 

• Day46 删除链表中的节点 

https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651010894&idx=1&sn=7e52b9247e869620f6b64535a350d8d3&chksm=f3e350d6c494d9c02973b647df8b25c9dd7314adca7d4007ca97b4ea63ae27208a7de351f39b&token=1972041465&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011275&idx=1&sn=d89d186d4dd22f897d632f504b5071a9&chksm=f3e35f53c494d6455ee06c4755399a15772d27f119dad8e8ba68a9f7f69723f177633721393f&token=57658314&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011276&idx=1&sn=82ac73f1df33ef5a5b24ab1d9eae72d3&chksm=f3e35f54c494d6424afbe79441ddc68e3d1b6e35658b614ec5a3cdc01c6dd98c40799908db69&token=57658314&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011281&idx=1&sn=cb178c8c9d574407973c0ca824027290&chksm=f3e35f49c494d65f584b444485f5936978dfe0a203311970c4ee33fd2244017cb864722b25a4&token=953782854&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011303&idx=1&sn=3b9cb7c9aa4b85831bd1fa967fb2c1c3&chksm=f3e35f7fc494d669fd5b1c73a6582e912b07829182625a8a821f2cd6e8b4628d6e0ed7b62839&token=134255857&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011018&idx=1&sn=63e2357996cf80bce4c6629868864942&chksm=f3e35052c494d9447c05c50d50d0bf7ced9eda1ba055639e85d47dadabf78ed588ea24d1c857&token=78025052&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011308&idx=1&sn=7a93dc2399c3312ffd098346b0811709&chksm=f3e35f74c494d662b84d7fd4c0c34e893491698bd0db9a624f466ee6aacb653e66fef682082b&token=339323242&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011321&idx=1&sn=ffefb5f07bdbc5c9c1ec8701d72c6e5f&chksm=f3e35f61c494d677a145b0ad778c10f45d339f65ee6bfb718a8416b258873e5cf537ed3f0670&token=1380829921&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011322&idx=1&sn=402c6c35ef5a93704535829d8f717603&chksm=f3e35f62c494d674d18b2b2daee62e6bb44b10f624521a39ac4362e0f1da8c75758f24e26351&token=1380829921&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011323&idx=1&sn=dbbbfeb223d33ba60ee9e01e06c74986&chksm=f3e35f63c494d67560b371af3deedc6c6b6d9a96599aa4365d5734abbff8d36a4099f57140af&token=1380829921&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011329&idx=1&sn=f4597e61accd9cb2331dfb43e73c3062&chksm=f3e35e99c494d78f766a0aafdb697453693e002c1783bac07aad818970740da3db35da400867&token=1215939536&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651010999&idx=1&sn=abb18d916baea3e8834380b169422a07&chksm=f3e3502fc494d9395a2f279bd6da70ffc49d2580bd3fe0f6b9f16ec82732a41e9a2ae525d149&token=648469177&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011330&idx=1&sn=becc0352ba33a41e476b2a49406617e8&chksm=f3e35e9ac494d78cff6b565b6a4f12cefb804173deb44e587b9bb6c00632c305611588247fd1&token=1932975322&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011331&idx=1&sn=ba0822eab0b794d6521f59fefa545148&chksm=f3e35e9bc494d78d8d6954ebc29227573bea729e9a107e5b0bd1448eed52f0e65e0d7e3b8ae9&token=1932975322&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011332&idx=1&sn=dce18a414dc6f47959eae48bc3b822de&chksm=f3e35e9cc494d78aefd76a9820c4d8bb992a4b8e13d0aa470fe5228b229c36a2b01e8e4b8ba1&token=1783986140&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011337&idx=1&sn=3cc941fbccdd827072d37cd3e9e4f6da&chksm=f3e35e91c494d787b10058e433e9574dfcf7751106b57066dc6d01d9ffc76bac6137ea41a643&token=1048235483&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011338&idx=1&sn=baca2d787d3c019eee0863f5031e8f7c&chksm=f3e35e92c494d784f534abb3e6301b6435b9844998e9aa36bd4bc7bd2e6c6842d97e6a8e87bb&token=1048235483&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011340&idx=1&sn=6c4fc3abd7acb6b7b64a3223827474f1&chksm=f3e35e94c494d782a8c4bf559b63506f4f0cade6a7965a3be5f7b710f36d97e310d82f79ab80&token=743052531&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011343&idx=1&sn=e10bc528ebe6796593b2a8aeb6c14483&chksm=f3e35e97c494d7811f09aedba07e32ac0d6d433de8a4f1e47c248211788e1d53d4f29ec512b9&token=428068427&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011345&idx=1&sn=1985cc39efe7156be606b19177d1c5ab&chksm=f3e35e89c494d79fa061b3f6bb97d39fdbd51e2a05dd6201bd58ef5346a279bd8b4e95c0812d&token=1382129336&lang=zh_CN#rd
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• Day47 除自身以外数组的乘积 

• Day48 Nim 游戏 

• Day49 反转字符串 

• Day50 反转字符串中的单词 III 

 

我是 终身学习者“老马”，一个长期践行“结伴式学习”理念的 中年大叔。 

我崇尚分享，渴望成长，于 2010 年创立了“LSGO 软件技术团队”，并加入了国内著名

的开源组织“Datawhale”，也是“Dre@mtech”、“智能机器人研究中心”和“大数

据与哲学社会科学实验室”的一员。 

愿我们一起学习，一起进步，相互陪伴，共同成长。 

https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011347&idx=1&sn=55bd148532c7c47c654ae0a5c3dccfef&chksm=f3e35e8bc494d79d45bc1d328c9e44d6432ba2bbd3edfe2e2bd3b621c421fca78b4062f14fc7&token=1855083437&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011349&idx=1&sn=c178f0142f9210f5c3cc82368017c667&chksm=f3e35e8dc494d79bea9e363e8cd0f8d7eadb33bdcb193ef58f9502c023c6cbe69e63074f74d7&token=106773996&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011075&idx=1&sn=8576d7514b7eec1977dfdcfeee9a9fbf&chksm=f3e35f9bc494d68dbcd39d5323347848797a4e0b0cab906e4a19d9a2c9322bd81c8c06c9b2c6&token=1859988530&lang=zh_CN#rd
https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzIyNDA1NjA1NQ==&mid=2651011359&idx=1&sn=f32203e4ab806312552ad2171addd9c1&chksm=f3e35e87c494d791a755bc9811748bcd52f4561d9fd7a7e2628da78f505cd50a82121f6e900a&token=504104817&lang=zh_CN#rd
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欢迎关注公众号，请扫描二维码：  
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01 两数相加 

• 题号：2 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/add-two-numbers/ 

给出两个 非空 的链表用来表示两个非负的整数。其中，它们各自的位数是按照 逆序 的方

式存储的，并且它们的每个节点只能存储 一位 数字。 

如果，我们将这两个数相加起来，则会返回一个新的链表来表示它们的和。 

您可以假设除了数字 0 之外，这两个数都不会以 0 开头。 

示例 1： 

输入：(2 -> 4 -> 3) + (5 -> 6 -> 4) 

输出：7 -> 0 -> 8 

原因：342 + 465 = 807 

示例 2： 

输入：(3 -> 7) + (9 -> 2) 

输出：2 -> 0 -> 1 

原因：73 + 29 = 102 

 

思路：模仿我们小学时代学的加法运算。个位相加超过十进一，十位相加有进位则加上进

位，依次类推。 

C# 实现 

https://leetcode-cn.com/problems/add-two-numbers/
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• 状态：通过 

• 执行用时: 144 ms, 在所有 C# 提交中击败了 97.98% 的用户 

• 内存消耗: 26.7 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.07% 的用户 

/** 

 * Definition for singly-linked list. 

 * public class ListNode { 

 *     public int val; 

 *     public ListNode next; 

 *     public ListNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 

public class Solution  

{ 

    public ListNode AddTwoNumbers(ListNode l1, ListNode l2)  

    { 

        ListNode result = new ListNode(-1); 

        ListNode l3 = result; 

        int flag = 0; 

        while (l1 != null && l2 != null) 

        { 

            int a = l1.val; 

            int b = l2.val; 

            int c = a + b + flag; 

            l3.next = new ListNode(c%10); 

 

            flag = c >= 10 ? 1 : 0; 

            l1 = l1.next; 

            l2 = l2.next; 

            l3 = l3.next; 

        } 

         

        while (l1 != null) 

        { 

            int a = l1.val + flag; 

 

            l3.next = new ListNode(a%10); 

 

            flag = a >= 10 ? 1 : 0; 

            l1 = l1.next; 

            l3 = l3.next; 
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        } 

         

        while (l2 != null) 

        { 

            int b = l2.val + flag; 

 

            l3.next = new ListNode(b%10); 

            flag = b >= 10 ? 1 : 0; 

            l2 = l2.next; 

            l3 = l3.next; 

        } 

 

        if (flag == 1) 

        { 

            l3.next = new ListNode(flag); 

        } 

        return result.next;         

    } 

} 

Python 实现 

• 执行结果：通过 

• 执行用时 :108 ms, 在所有 Python 提交中击败了 16.54% 的用户 

• 内存消耗 :13.6 MB, 在所有 Python 提交中击败了 8.73 %的用户 

# Definition for singly-linked list. 

# class ListNode: 

#     def __init__(self, x): 

#         self.val = x 

#         self.next = None 

 

class Solution: 

    def addTwoNumbers(self, l1: ListNode, l2: ListNode) -> ListNode: 

        result = ListNode(-1) 

        l3 = result 

        flag = 0 

        while l1 is not None and l2 is not None: 

            a = l1.val 

            b = l2.val 

            c = a + b + flag 
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            l3.next = ListNode(c % 10) 

            flag = 1 if c >= 10 else 0 

            l1 = l1.next 

            l2 = l2.next 

            l3 = l3.next 

 

        while l1 is not None: 

            a = l1.val + flag 

            l3.next = ListNode(a % 10) 

            flag = 1 if a >= 10 else 0 

            l1 = l1.next 

            l3 = l3.next 

 

        while l2 is not None: 

            b = l2.val + flag 

            l3.next = ListNode(b % 10) 

            flag = 1 if b >= 10 else 0 

            l2 = l2.next 

            l3 = l3.next 

 

        if flag == 1: 

            l3.next = ListNode(flag) 

 

        return result.next 
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02 寻找两个有序数组的中位数 

• 题号：4 

• 难度：困难 

• https://leetcode-cn.com/problems/median-of-two-sorted-arrays/ 

给定两个大小为 m 和 n 的有序数组 nums1 和 nums2。 

请你找出这两个有序数组的中位数，并且要求算法的时间复杂度为 O(log(m + n))。 

你可以假设 nums1 和 nums2 不会同时为空。 

示例 1: 

nums1 = [1, 3] 

nums2 = [2] 

 

则中位数是 2.0 

示例 2: 

nums1 = [1, 2] 

nums2 = [3, 4] 

 

则中位数是 (2 + 3)/2 = 2.5 

 

第一种：利用二分策略 

中位数：用来将一个集合划分为两个长度相等的子集，其中一个子集中的元素总是大于另

一个子集中的元素。 

https://leetcode-cn.com/problems/median-of-two-sorted-arrays/
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由于题目要求时间复杂度为 O(log(m + n))，所以不能从两个有序数组的首尾挨个遍历来

找到中位数（复杂度 O(m + n)）；而是要通过二分策略，通过每次比较，能够直接按比

例的刷掉一组数字，最后找到中位数（复杂度 O(log(m + n))）。 

nums1: [a1,a2,a3,...am] 

nums2: [b1,b2,b3,...bn] 

 

[nums1[:i],nums2[:j] | nums1[i:], nums2[j:]] 

 

nums1 取 i 个数的左半边 

nums2 取 j = (m+n+1)/2 - i 的左半边 

只要保证左右两边 个数 相同，中位数就在 | 这个边界旁边产生，从而可以利用二分法找

到合适的 i。 

• 状态：通过 

• 2085 / 2085 个通过测试用例 

• 执行用时: 160 ms, 在所有 C# 提交中击败了 99.18% 的用户 

• 内存消耗: 26.8 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.05% 的用户 

public class Solution { 

    public double FindMedianSortedArrays(int[] nums1, int[] nums2) { 

        int m = nums1.Length; 

        int n = nums2.Length; 

        if (m > n) 

            return FindMedianSortedArrays(nums2, nums1); 

 

        int k = (m + n + 1)/2; 

        int left = 0; 

        int right = m; 

        while (left < right) 

        { 

            int i = (left + right)/2; 

            int j = k - i; 

            if (nums1[i] < nums2[j - 1]) 

                left = i + 1; 
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            else 

                right = i; 

        } 

        int m1 = left; 

        int m2 = k - left; 

        int c1 = Math.Max(m1 == 0 ? int.MinValue : nums1[m1 - 1], 

            m2 == 0 ? int.MinValue : nums2[m2 - 1]); 

 

        if ((m + n)%2 == 1) 

            return c1; 

 

        int c2 = Math.Min(m1 == m ? int.MaxValue : nums1[m1], 

            m2 == n ? int.MaxValue : nums2[m2]); 

        return (c1 + c2)*0.5;         

    } 

} 

第二种：通过合并为一个有序数组的方式 

思路：首先把两个有序数组合并为一个有序数组，然后根据数组长度来确定中位数，如果

数组长度为偶数，那么返回两个中位数的平均值，如果数组长度为奇数，那么返回中位

数。 

python 实现 

• 执行结果：通过 

• 执行用时 :128 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 34.35%的用户 

• 内存消耗 :12.8 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 99.43%的用户 

class Solution: 

    def findMedianSortedArrays(self, nums1, nums2): 

        m = len(nums1) 

        n = len(nums2) 

        nums1.extend(nums2)# 合并 

        nums1.sort()# 排序   

        if (m + n) & 1:# 如果是奇数 返回中位数 

            return nums1[(m + n - 1) >> 1] 
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        else:# 返回两个中位数的平均值 

            return (nums1[(m + n - 1) >> 1] + nums1[(m + n) >> 1]) / 2 

 

C# 实现 

• 状态：通过 

• 2085 / 2085 个通过测试用例 

• 执行用时: 188 ms, 在所有 C# 提交中击败了 72.14% 的用户 

• 内存消耗: 26.9 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.05% 的用户 

public class Solution { 

    public double FindMedianSortedArrays(int[] nums1, int[] nums2) { 

        int len1 = nums1.Length; 

        int len2 = nums2.Length; 

        int len = len1 + len2; 

        int[] nums = new int[len]; 

        Array.Copy(nums1, nums, len1); 

        Array.Copy(nums2, 0, nums, len1, len2); 

        Array.Sort(nums); 

        if (len%2 == 0) 

        { 

            return (nums[len/2] + nums[len/2 - 1])*0.5; 

        } 

        return nums[len/2];         

    } 

} 
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03 最长回文子串 

• 题号：5 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/longest-palindromic-substring/ 

给定一个字符串 s，找到 s 中最长的回文子串。你可以假设 s 的最大长度为 1000。 

示例 1： 

输入: "babad" 

输出: "bab" 

注意: "aba" 也是一个有效答案。 

示例 2： 

输入: "cbbd" 

输出: "bb" 

示例 3： 

输入: "a" 

输出: "a" 

 

回文是一个正读和反读都相同的字符串，例如，“aba”是回文，而“abc”不是。 

第一种：暴力法，列举所有的子串，判断该子串是否为回文。 

• 执行结果：超出时间限制 

public class Solution 

{ 

    public string LongestPalindrome(string s) 

https://leetcode-cn.com/problems/longest-palindromic-substring/
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    { 

        if (string.IsNullOrEmpty(s)) 

            return string.Empty; 

        if (s.Length == 1) 

            return s; 

 

        int start = 0; 

        int end = 0; 

        int len = int.MinValue; 

        for (int i = 0; i < s.Length; i++) 

        { 

            for (int j = i + 1; j < s.Length; j++) 

            { 

                string str = s.Substring(i, j - i + 1); 

                if (isPalindrome(str) && str.Length > len) 

                { 

                    len = str.Length; 

                    start = i; 

                    end = j; 

                } 

            } 

        } 

        return s.Substring(start, end - start + 1); 

    } 

 

    public bool isPalindrome(string s) 

    { 

        for (int i = 0, len = s.Length / 2; i < len; i++) 

        { 

            if (s[i] != s[s.Length - 1 - i]) 

                return false; 

        } 

        return true; 

    } 

} 

第二种：动态规划 

动态规划算法与分治法类似，其基本思想也是将待求解问题分解成若干个子问题，先求解

子问题，然后从这些子问题的解得到原问题的解。 
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与分治法不同的是，适合于用动态规划求解的问题，经分解得到子问题往往不是互相独立

的（即下一个子阶段的求解是建立在上一个子阶段的解的基础上，进行进一步的求解）。

若用分治法来解这类问题，则分解得到的子问题数目太多，有些子问题被重复计算了很多

次。如果我们能够保存已解决的子问题的答案，而在需要时再找出已求得的答案，这样就

可以避免大量的重复计算，节省时间。 

我们可以用一个表来记录所有已解的子问题的答案。不管该子问题以后是否被用到，只要

它被计算过，就将其结果填入表中。这就是动态规划法的基本思路。 

具体的动态规划算法多种多样，但它们具有相同的填表格式。 

使用记号 s[l, r] 表示原始字符串的一个子串，l、r 分别是区间的左右边界的索引值，使

用左闭、右闭区间表示左右边界可以取到。 

dp[l, r] 表示子串 s[l, r]（包括区间左右端点）是否构成回文串，是一个二维布尔型数

组。 

• 当子串只包含 1 个字符，它一定是回文子串； 

• 当子串包含 2 个以上字符的时候：s[l, r] 是一个回文串，那么这个回文串两边

各往里面收缩一个字符（如果可以的话）的子串 s[l + 1, r - 1] 也一定是回文

串。 

故，当 s[l] == s[r] 成立的时候，dp[l, r]的值由 dp[l + 1, r - l] 决定，这里还需要再

多考虑一点点：“原字符串去掉左右边界”的子串的边界情况。 

• 当原字符串的元素个数为 3 的时候，如果左右边界相等，那么去掉它们以后，只

剩下 1 个字符，它一定是回文串，故原字符串也一定是回文串； 
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• 当原字符串的元素个数为 2 的时候，如果左右边界相等，那么去掉它们以后，只

剩下 0 个字符，显然原字符串也一定是回文串。 

综上，如果一个字符串的左右边界相等，判断为回文只需以下二者之一成立即可： 

• 去掉左右边界以后的字符串不构成区间，即 s[l + 1, r - 1]包含元素少于 2 个，

即：r - l <= 2。 

• 去掉左右边界以后的字符串是回文串，即 dp[l + 1, r - 1] == true。 
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C# 实现 

• 状态：通过 

• 103 / 103 个通过测试用例 

• 执行用时: 232 ms, 在所有 C# 提交中击败了 46.79% 的用户 

• 内存消耗: 40.9 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.43% 的用户 

public class Solution { 

    public string LongestPalindrome(string s)  

    { 

        if (string.IsNullOrEmpty(s)) 

            return string.Empty; 

        int len = s.Length; 

        if (len == 1) 

            return s; 

        int longestPalindromelen = 1; 

        string longestPalindromeStr = s.Substring(0, 1); 

        bool[,] dp = new bool[len, len]; 

 

        for (int r = 1; r < len; r++) 

        { 

            for (int l = 0; l < r; l++) 

            { 

                if (s[r] == s[l] && (r - l <= 2 || dp[l + 1, r - 1] == true)) 

                { 

                    dp[l, r] = true; 

                    if (longestPalindromelen < r - l + 1) 

                    { 

                        longestPalindromelen = r - l + 1; 

                        longestPalindromeStr = s.Substring(l, r - l + 1); 

                    } 

                } 

            } 

        } 

        return longestPalindromeStr;         

    } 

} 

Python 实现 
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• 执行结果：通过 

• 执行用时：3392 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 43.87% 的用户 

• 内存消耗：21.2 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 18.81% 的用户 

class Solution: 

    def longestPalindrome(self, s: str) -> str: 

        count = len(s) 

        if count == 0 or count == 1: 

            return s 

        longestPalindromelen = 1 

        longestPalindromeStr = s[0:1] 

        dp = [[False] * count for i in range(count)] 

        for r in range(1, count): 

            for l in range(0, r): 

                if s[r] == s[l] and (r - l <= 2 or dp[l + 1][r - 1] == True): 

                    dp[l][r] = True 

                    if longestPalindromelen < r - l + 1: 

                        longestPalindromelen = r - l + 1 

                        longestPalindromeStr = s[l:l + longestPalindromelen] 

        return longestPalindromeStr 
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04 整数反转 

• 题号：7 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/reverse-integer/ 

给出一个 32 位的有符号整数，你需要将这个整数中每位上的数字进行反转。 

示例 1: 

输入: 123 

输出: 321 

示例 2: 

输入: -123 

输出: -321 

示例 3: 

输入: 120 

输出: 21 

示例 4: 

输入: 1534236469 

输出: 0 

示例 5: 

输入: -2147483648 

输出: 0 

注意: 

假设我们的环境只能存储得下 32 位的有符号整数，则其数值范围为[−2^31, 2^31 − 1]。

请根据这个假设，如果反转后整数溢出那么就返回 0。 

https://leetcode-cn.com/problems/reverse-integer/
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第一种：通过队列的方式。 

把负数转换为正数，通过“队列”统一处理。 

• 状态：通过 

• 1032 / 1032 个通过测试用例 

• 执行用时: 56 ms, 在所有 C# 提交中击败了 93.28% 的用户 

• 内存消耗: 13.9 MB, 在所有 C# 提交中击败了 13.98% 的用户 

public class Solution { 

    public int Reverse(int x) { 

        if (x == int.MinValue) 

            return 0; 

 

        long result = 0; 

        int negative = x < 0 ? -1 : 1; 

        x = negative * x; 

 

        Queue<int> q = new Queue<int>(); 

        while (x != 0) 

        { 

            q.Enqueue(x % 10); 

            x = x/10; 

        } 

             

        while (q.Count != 0) 

        { 

            result += q.Dequeue()*(long) Math.Pow(10, q.Count); 

            if (negative == 1 && result > int.MaxValue) 

            { 

                result = 0; 

                break; 

            } 

            if (negative == -1 && result*-1 < int.MinValue) 

            { 

                result = 0; 
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                break; 

            } 

        } 

        return (int)result*negative;         

    } 

} 
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05 字符串转换整数 (atoi) 

• 题号：8 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/string-to-integer-atoi/ 

请你来实现一个 atoi 函数，使其能将字符串转换成整数。 

首先，该函数会根据需要丢弃无用的开头空格字符，直到寻找到第一个非空格的字符为

止。 

当我们寻找到的第一个非空字符为正或者负号时，则将该符号与之后面尽可能多的连续数

字组合起来，作为该整数的正负号；假如第一个非空字符是数字，则直接将其与之后连续

的数字字符组合起来，形成整数。 

该字符串除了有效的整数部分之后也可能会存在多余的字符，这些字符可以被忽略，它们

对于函数不应该造成影响。 

注意：假如该字符串中的第一个非空格字符不是一个有效整数字符、字符串为空或字符串

仅包含空白字符时，则你的函数不需要进行转换。 

在任何情况下，若函数不能进行有效的转换时，请返回 0。 

说明： 

假设我们的环境只能存储 32 位大小的有符号整数，那么其数值范围为 [−2^31, 2^31− 

1]。如果数值超过这个范围，请返回 INT_MAX (2^31− 1) 或 INT_MIN (−2^31) 。 

https://leetcode-cn.com/problems/string-to-integer-atoi/
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示例 1: 

输入: "42" 

输出: 42 

示例 2: 

输入: "   -42" 

输出: -42 

解释: 第一个非空白字符为 '-', 它是一个负号。 

我们尽可能将负号与后面所有连续出现的数字组合起来，最后得到 -42 。 

示例 3: 

输入: "4193 with words" 

输出: 4193 

解释: 转换截止于数字 '3' ，因为它的下一个字符不为数字。 

示例 4: 

输入: "words and 987" 

输出: 0 

解释: 第一个非空字符是 'w', 但它不是数字或正、负号。 

因此无法执行有效的转换。 

示例 5: 

输入: "-91283472332" 

输出: -2147483648 

解释: 数字 "-91283472332" 超过 32 位有符号整数范围。  

因此返回 INT_MIN (−231) 。 

示例 6: 

输入: "  0000000000012345678" 

输出: 12345678 

示例 7: 

输入: "20000000000000000000" 

输出: 2147483647 
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第一种：通过队列的方式 

• 状态：通过 

• 1079 / 1079 个通过测试用例 

• 执行用时: 104 ms, 在所有 C# 提交中击败了 98.32% 的用户 

• 内存消耗: 24.3 MB, 在所有 C# 提交中击败了 24.45% 的用户 

public class Solution { 

    public int MyAtoi(string str) { 

        str = str.Trim(); 

        if (string.IsNullOrEmpty(str)) 

            return 0; 

 

        if (str[0] != '-' && str[0] != '+') 

        { 

            if (str[0] < '0' || str[0] > '9') 

                return 0; 

        } 

        int negative = 1; 

        long result = 0; 

        Queue<int> q = new Queue<int>(); 

        for (int i = 0; i < str.Length; i++) 

        { 

            if (str[i] == '-' && i == 0) 

            { 

                negative = -1; 

                continue; 

            } 

            if (str[i] == '+' && i == 0) 

            { 

                continue; 

            } 

            if (str[i] < '0' || str[i] > '9') 

            { 

                break; 

            } 

            q.Enqueue(str[i] - '0'); 

        } 
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        while (q.Count != 0) 

        { 

            int i = q.Dequeue(); 

 

            //去掉队列前端的零 

            if (i == 0 && result == 0) 

                continue; 

                 

            // 返回超过位数的数字 

            if (negative == 1 && q.Count > 10) 

            { 

                return int.MaxValue; 

            } 

            if (negative == -1 && q.Count > 10) 

            { 

                return int.MinValue; 

            } 

 

            result += i * (long)Math.Pow(10, q.Count); 

            if (negative == 1 && result > int.MaxValue) 

            { 

                return int.MaxValue; 

            } 

            if (negative == -1 && result * -1 < int.MinValue) 

            { 

                return int.MinValue; 

            } 

        } 

        return (int)result * negative;         

    } 

} 
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06 回文数 

• 题号：9 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/palindrome-number/ 

判断一个整数是否是回文数。回文数是指正序（从左向右）和倒序（从右向左）读都是一

样的整数。 

示例 1: 

输入: 121 

输出: true 

示例 2: 

输入: -121 

输出: false 

解释: 从左向右读, 为 -121 。 从右向左读, 为 121- 。因此它不是一个回文数。 

示例 3: 

输入: 10 

输出: false 

解释: 从右向左读, 为 01 。因此它不是一个回文数。 

进阶: 

你能不将整数转为字符串来解决这个问题吗？ 

 

• 状态：通过 

• 11509 / 11509 个通过测试用例 

https://leetcode-cn.com/problems/palindrome-number/
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• 执行用时: 76 ms, 在所有 C# 提交中击败了 98.90% 的用户 

• 内存消耗: 14.9 MB, 在所有 C# 提交中击败了 85.12% 的用户 

public class Solution { 

    public bool IsPalindrome(int x) { 

        if (x < 0) 

            return false; 

 

        int bit = 1; 

        while (x / bit >= 10) 

        { 

            bit = bit * 10; 

        } 

 

        while (x > 0) 

        { 

            int left = x % 10; 

            int right = x / bit; 

            if (left != right) 

            { 

                return false; 

            } 

            x = (x % bit) / 10; 

            bit = bit / 100; 

        } 

        return true; 

} 
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07 盛最多水的容器 

• 题号：11 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/container-with-most-water/ 

给定 n 个非负整数 a1，a2，...，an，每个数代表坐标中的一个点 (i, ai) 。在坐标内画 

n 条垂直线，垂直线 i 的两个端点分别为 (i, ai) 和 (i, 0)。找出其中的两条线，使得它们

与 x 轴共同构成的容器可以容纳最多的水。 

说明：你不能倾斜容器，且 n 的值至少为 2。 

 

图中垂直线代表输入数组 [1,8,6,2,5,4,8,3,7]。在此情况下，容器能够容纳水（表示为蓝色

部分）的最大值为 49。 

示例: 

输入: [1,8,6,2,5,4,8,3,7] 

输出: 49 

https://leetcode-cn.com/problems/container-with-most-water/
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第一种：利用暴力算法 

• 状态：超出时间限制 

• 49 / 50 个通过测试用例 

public class Solution { 

    public int MaxArea(int[] height) { 

        int max = int.MinValue; 

        for (int i = 0; i < height.Length - 1; i++) 

        { 

            for (int j = 1; j < height.Length; j++) 

            { 

                int temp = (j - i)*Math.Min(height[i], height[j]); 

                if (temp > max) 

                { 

                    max = temp; 

                } 

            } 

        } 

        return max;         

    } 

} 

第二种：利用双索引的方法 

 

以 0-7 走到 1-7 这一步为例，解释为什么放弃 0-6 这一分支： 

用 h(i)表示第 i 条线段的高度，S(ij)表示第 i 条线段和第 j 条线段圈起来的面积。 

 

已知 h(0) < h(7)，从而 S(07) = h(0) * 7。 

 

有 S(06) = min(h(0), h(6)) * 6。 

 

当 h(0) <= h(6)，有 S(06) = h(0) * 6； 

当 h(0) > h(6)，有 S(06) = h(6) * 6，S(06) < h(0) * 6。 
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由此可知，S(06)必然小于 S(07)。 

把每一棵子树按照同样的方法分析，很容易可以知道，双索引法走的路径包含了最大面

积。 

• 状态：通过 

• 50 / 50 个通过测试用例 

• 执行用时: 144 ms, 在所有 C# 提交中击败了 99.64% 的用户 

• 内存消耗: 26.6 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.45% 的用户 

public class Solution  

{ 

    public int MaxArea(int[] height)  

    { 

        int i = 0, j = height.Length - 1; 

        int max = int.MinValue; 

        while (i < j) 

        { 

            int temp = (j - i) * Math.Min(height[i], height[j]); 

            if (temp > max) 

            { 

                max = temp; 

            } 

            if (height[i] < height[j]) 

            { 

                i++; 

            } 

            else 

            { 

                j--; 

            } 

        } 

        return max;         

    } 

} 
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08 最长公共前缀 

• 题号：14 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/longest-common-prefix/ 

编写一个函数来查找字符串数组中的最长公共前缀。 

如果不存在公共前缀，返回空字符串 ""。 

示例 1: 

输入: ["flower","flow","flight"] 

输出: "fl" 

示例 2: 

输入: ["dog","racecar","car"] 

输出: "" 

解释: 输入不存在公共前缀。 

说明: 

所有输入只包含小写字母 a-z。 

 

C# 实现 

• 状态：通过 

• 118 / 118 个通过测试用例 

• 执行用时: 144 ms, 在所有 C# 提交中击败了 94.92% 的用户 

https://leetcode-cn.com/problems/longest-common-prefix/
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• 内存消耗: 23.4 MB, 在所有 C# 提交中击败了 11.69% 的用户 

public class Solution { 

    public string LongestCommonPrefix(string[] strs)  

    { 

        if (strs.Length == 0) 

            return string.Empty; 

 

        string result = strs[0]; 

        for (int i = 1; i < strs.Length; i++) 

        { 

            result = Prefix(result, strs[i]); 

            if (string.IsNullOrEmpty(result)) 

                break; 

        } 

        return result;         

    } 

     

    public string Prefix(string str1, string str2) 

    { 

        int len1 = str1.Length; 

        int len2 = str2.Length; 

        int len = Math.Min(len1, len2); 

        int i = 0; 

        for (; i < len; i++) 

        { 

            if (str1[i] != str2[i]) 

                break; 

        } 

        return i == 0 ? string.Empty : str1.Substring(0, i); 

    }     

} 

Python 实现 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：44 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 35.93% 的用户 

• 内存消耗：13.6 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 5.14% 的用户 

class Solution: 
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    def longestCommonPrefix(self, strs: List[str]) -> str: 

        if len(strs) == 0: 

            return "" 

        result = strs[0] 

        for i in range(len(strs)): 

            result = self.Prefix(result, strs[i]) 

            if result == "": 

                break 

        return result 

         

    def Prefix(self, str1: str, str2: str) -> str: 

        len1, len2 = len(str1), len(str2) 

        i = 0 

        while i < min(len1, len2): 

            if str1[i] != str2[i]: 

                break 

            i += 1 

        return "" if i == 0 else str1[0:i] 
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09 三数之和 

• 题号：15 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/3sum/ 

给定一个包含 n 个整数的数组 nums，判断 nums 中是否存在三个元素 a，b，c，使得 a + b + 

c = 0？找出所有满足条件且不重复的三元组。 

注意：答案中不可以包含重复的三元组。 

示例： 

给定数组 nums = [-1, 0, 1, 2, -1, -4]， 

 

满足要求的三元组集合为： 

[ 

  [-1, 0, 1], 

  [-1, -1, 2] 

] 

 

第一种：三索引法 

思路：为了避免三次循环，提升执行效率。首先，对 nums 进行排序。然后，固定 3 个索引

i,l(left),r(right)，i 进行最外层循环，l 指向 nums[i]之后数组的最小值，r 指向

nums[i]之后数组的最大值。模仿快速排序的思路，如果 nums[i] > 0 就不需要继续计算

了，否则计算 nums[i] + nums[l] + nums[r]是否等于零并进行相应的处理。如果大于零，

向 l 方向移动 r 指针，如果小于零，向 r 方向移动 l 索引，如果等于零，则加入到存储最

https://leetcode-cn.com/problems/3sum/
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后结果的 result 链表中。当然，题目中要求这个三元组不可重复，所以在进行的过程中加

入去重就好。 

C# 实现 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：348 ms, 在所有 C# 提交中击败了 99.54% 的用户 

• 内存消耗：35.8 MB, 在所有 C# 提交中击败了 6.63% 的用户 

public class Solution  

{ 

    public IList<IList<int>> ThreeSum(int[] nums)  

    { 

        IList<IList<int>> result = new List<IList<int>>(); 

 

        nums = nums.OrderBy(a => a).ToArray(); 

        int len = nums.Length; 

         

        for (int i = 0; i < len - 2; i++) 

        { 

            if (nums[i] > 0)  

                break; // 如果最小的数字大于 0, 后面的操作已经没有意义 

 

            if (i > 0 && nums[i - 1] == nums[i]) 

                continue; // 跳过三元组中第一个元素的重复数据 

 

            int l = i + 1; 

            int r = len - 1; 

 

            while (l < r) 

            { 

                int sum = nums[i] + nums[l] + nums[r]; 

                if (sum < 0) 

                { 

                    l++; 

                } 

                else if (sum > 0) 

                { 

                    r--; 



 40 / 169 

 

                } 

                else 

                { 

                    result.Add(new List<int>() {nums[i], nums[l], nums[r]}); 

                    // 跳过三元组中第二个元素的重复数据 

                    while (l < r && nums[l] == nums[l + 1])  

                    { 

                        l++; 

                    } 

                    // 跳过三元组中第三个元素的重复数据 

                    while (l < r && nums[r - 1] == nums[r])  

                    { 

                        r--; 

                    } 

                    l++; 

                    r--; 

                } 

            } 

        } 

        return result;     

    } 

} 

Python 实现 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：660 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 95.64% 的用户 

• 内存消耗：16.1 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 75.29% 的用户 

class Solution: 

    def threeSum(self, nums: List[int]) -> List[List[int]]: 

        nums = sorted(nums) 

 

        result = [] 

 

        for i in range(0, len(nums) - 2): 

            # 如果最小的数字大于 0, 后面的操作已经没有意义 

            if nums[i] > 0: 

                break 

            # 跳过三元组中第一个元素的重复数据 

            if i > 0 and nums[i-1] == nums[i]: 



 41 / 169 

 

                continue 

             

            # 限制 nums[i]是三元组中最小的元素 

            l = i + 1 

            r = len(nums) - 1             

            while l < r: 

                sum = nums[i] + nums[l] + nums[r] 

                if sum < 0: 

                    l += 1 

                elif sum > 0: 

                    r -= 1 

                else: 

                    result.append([nums[i], nums[l], nums[r]]) 

                    # 跳过三元组中第二个元素的重复数据 

                    while l < r and nums[l] == nums[l+1]: 

                        l += 1 

                    # 跳过三元组中第三个元素的重复数据 

                    while l < r and nums[r] == nums[r-1]: 

                        r -= 1                     

                    l += 1 

                    r -= 1 

        return result 
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10 最接近的三数之和 

• 题号：16 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/3sum-closest/ 

给定一个包括 n 个整数的数组 nums 和一个目标值 target。找出 nums 中的三个整数，使得

它们的和与 target 最接近。返回这三个数的和。假定每组输入只存在唯一答案。 

示例 : 

例如，给定数组 nums = [-1，2，1，-4], 和 target = 1. 

 

与 target 最接近的三个数的和为 2. (-1 + 2 + 1 = 2). 

 

第一种：利用暴力算法 

• 状态：通过 

• 125 / 125 个通过测试用例 

• 执行用时: 680 ms, 在所有 C# 提交中击败了 12.07% 的用户 

• 内存消耗: 23.7 MB, 在所有 C# 提交中击败了 7.41% 的用户 

public class Solution  

{ 

    public int ThreeSumClosest(int[] nums, int target)  

    { 

        double error = int.MaxValue; 

        int sum = 0; 

        for (int i = 0; i < nums.Length - 2; i++) 

https://leetcode-cn.com/problems/3sum-closest/
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            for (int j = i + 1; j < nums.Length - 1; j++) 

                for (int k = j + 1; k < nums.Length; k++) 

                { 

                    if (Math.Abs(nums[i] + nums[j] + nums[k] - target) < error) 

                    { 

                        sum = nums[i] + nums[j] + nums[k]; 

                        error = Math.Abs(sum - target);                         

                    } 

                } 

        return sum;         

    } 

} 

第二种：利用双索引算法 

C# 实现 

• 状态：通过 

• 125 / 125 个通过测试用例 

• 执行用时: 132 ms, 在所有 C# 提交中击败了 100.00% 的用户 

• 内存消耗: 24 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.55% 的用户 

public class Solution  

{ 

    public int ThreeSumClosest(int[] nums, int target)  

    { 

        nums = nums.OrderBy(a => a).ToArray(); 

        int result = nums[0] + nums[1] + nums[2]; 

        for (int i = 0; i < nums.Length - 2; i++) 

        { 

            int start = i + 1, end = nums.Length - 1; 

            while (start < end) 

            { 

                int sum = nums[start] + nums[end] + nums[i]; 

                if (Math.Abs(target - sum) < Math.Abs(target - result)) 

                    result = sum; 

                if (sum > target) 

                    end--; 

                else if (sum < target) 
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                    start++; 

                else 

                    return result; 

            } 

        } 

        return result;         

    } 

} 

Pyhton 实现 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：124 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 72.19% 的用户 

• 内存消耗：13.2 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 22.06% 的用户 

class Solution: 

    def threeSumClosest(self, nums: List[int], target: int) -> int: 

        nums = sorted(nums) 

        result = nums[0] + nums[1] + nums[2] 

        for i in range(0, len(nums) - 2): 

            start = i + 1 

            end = len(nums) - 1 

            while start < end: 

                sum = nums[start] + nums[end] + nums[i] 

                if abs(target - sum) < abs(target - result): 

                    result = sum 

                if sum > target: 

                    end -= 1 

                elif sum < target: 

                    start += 1 

                else: 

                    return result 

        return result 

  



 45 / 169 

 

11 有效的括号 

• 题号：20 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/valid-parentheses/ 

给定一个只包括 '('，')'，'{'，'}'，'['，']' 的字符串，判断字符串是否有效。 

有效字符串需满足： 

• 左括号必须用相同类型的右括号闭合。 

• 左括号必须以正确的顺序闭合。 

注意空字符串可被认为是有效字符串。 

示例 1: 

输入: "()" 

输出: true 

示例 2: 

输入: "()[]{}" 

输出: true 

示例 3: 

输入: "(]" 

输出: false 

示例 4: 

输入: "([)]" 

输出: false 

https://leetcode-cn.com/problems/valid-parentheses/
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示例 5: 

输入: "{[]}" 

输出: true 

示例 6: 

输入: "" 

输出: true 

示例 7: 

输入: "((" 

输出: false 

 

第一种：利用栈 

思路：首先判断该字符串长度的奇偶性，如果是奇数，则返回 false。否则，利用栈先进后

出的特点，遇到“{”，“[”，“(”进行入栈操作，遇到“}”，“]”，“)”就与栈顶元

素进行比较，如果是对应括号则出栈，否则返回 false。 

C# 语言 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：88 ms, 在所有 C# 提交中击败了 70.31% 的用户 

• 内存消耗：22 MB, 在所有 C# 提交中击败了 17.91% 的用户 

public class Solution { 

    public bool IsValid(string s)  

    { 

        if (string.IsNullOrEmpty(s)) 

            return true; 

 

        int count = s.Length; 
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        if(count%2 == 1) 

            return false; 

             

        Stack<char> stack = new Stack<char>(); 

        for (int i = 0; i < count; i++) 

        { 

            char c = s[i]; 

            if (stack.Count == 0) 

            { 

                stack.Push(c); 

            } 

            else if(c == '[' || c == '{' || c == '(') 

            { 

                stack.Push(c); 

            } 

            else if (stack.Peek() == GetPair(c)) 

            { 

                stack.Pop(); 

            } 

            else 

            { 

                return false; 

            } 

        } 

        return stack.Count == 0;         

    } 

     

    public static char GetPair(char c) 

    { 

        if (c == ')') 

            return '('; 

        if (c == '}') 

            return '{'; 

        if (c == ']') 

            return '['; 

        return '\0'; 

    }     

} 

Python 语言 

• 执行结果：通过 
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• 执行用时：40 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 47.30% 的用户 

• 内存消耗：13.5 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 5.16% 的用户 

class Solution: 

    def isValid(self, s: str) -> bool: 

        dic = {")": "(", "}": "{", "]": "["} 

        if s is None: 

            return True 

             

        count = len(s) 

        if count % 2 == 1: 

            return False 

             

        lst = list() 

        for i in range(count): 

            c = s[i] 

            if len(lst) == 0: 

                lst.append(c) 

            elif c == "[" or c == "{" or c == "(": 

                lst.append(c) 

            elif lst[-1] == dic[c]: 

                lst.pop() 

            else: 

                return False 

        return len(lst) == 0 
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12 合并两个有序链表 

• 题号：21 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/merge-two-sorted-lists/ 

将两个有序链表合并为一个新的有序链表并返回。新链表是通过拼接给定的两个链表的所

有节点组成的。 

示例： 

输入：1->2->4, 1->3->4 

输出：1->1->2->3->4->4 

 

C# 实现 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：108 ms, 在所有 C# 提交中击败了 83.80% 的用户 

• 内存消耗：25.9 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.85% 的用户 

/** 

 * Definition for singly-linked list. 

 * public class ListNode { 

 *     public int val; 

 *     public ListNode next; 

 *     public ListNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 

public class Solution 

{ 

https://leetcode-cn.com/problems/merge-two-sorted-lists/
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    public ListNode MergeTwoLists(ListNode l1, ListNode l2) 

    { 

        ListNode pHead = new ListNode(int.MaxValue); 

        ListNode temp = pHead; 

 

        while (l1 != null && l2 != null) 

        { 

            if (l1.val < l2.val) 

            { 

                temp.next = l1; 

                l1 = l1.next; 

            } 

            else 

            { 

                temp.next = l2; 

                l2 = l2.next; 

            } 

            temp = temp.next; 

        } 

 

        if (l1 != null) 

            temp.next = l1; 

 

        if (l2 != null) 

            temp.next = l2; 

 

        return pHead.next; 

    } 

} 

Python 实现 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：40 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 68.12% 的用户 

• 内存消耗：13.4 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 17.11% 的用户 

# Definition for singly-linked list. 

# class ListNode: 

#     def __init__(self, x): 

#         self.val = x 

#         self.next = None 
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class Solution: 

    def mergeTwoLists(self, l1: ListNode, l2: ListNode) -> ListNode: 

        pHead = ListNode(None) 

        temp = pHead 

        while(l1 and l2): 

            if (l1.val <= l2.val): 

                temp.next = l1                 

                l1 = l1.next 

            else : 

                temp.next = l2 

                l2 = l2.next 

            temp = temp.next 

              

        if l1 is not None: 

            temp.next = l1  

        else : 

            temp.next = l2 

             

        return pHead.next  
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13 合并 K 个排序链表 

• 题号：23 

• 难度：困难 

• https://leetcode-cn.com/problems/merge-k-sorted-lists/ 

合并 k 个排序链表，返回合并后的排序链表。请分析和描述算法的复杂度。 

示例: 

输入: 

[ 

  1->4->5, 

  1->3->4, 

  2->6 

] 

输出: 1->1->2->3->4->4->5->6 

 

第一种：两两合并的方式 

构造合并两个有序链表得到一个新的有序链表的方法：ListNode MergeTwoLists(ListNode 

l1, ListNode l2)。可以使用该方法合并前两个有序链表得到一个新的有序链表，之后把这

个新链表与第三个有序链表合并，依次类推，最后得到合并 K 个有序列表的新列表。 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：256 ms, 在所有 C# 提交中击败了 36.69% 的用户 

• 内存消耗：29.3 MB, 在所有 C# 提交中击败了 18.37% 的用户 

https://leetcode-cn.com/problems/merge-k-sorted-lists/
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/** 

 * Definition for singly-linked list. 

 * public class ListNode { 

 *     public int val; 

 *     public ListNode next; 

 *     public ListNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 

public class Solution  

{ 

    public ListNode MergeTwoLists(ListNode l1, ListNode l2)  

    { 

        ListNode pHead = new ListNode(int.MaxValue); 

        ListNode temp = pHead; 

 

        while (l1 != null && l2 != null) 

        { 

            if (l1.val < l2.val) 

            { 

                temp.next = l1; 

                l1 = l1.next; 

            } 

            else 

            { 

                temp.next = l2; 

                l2 = l2.next; 

            } 

            temp = temp.next; 

        } 

 

        if (l1 != null) 

            temp.next = l1; 

 

        if (l2 != null) 

            temp.next = l2; 

 

        return pHead.next; 

    } 

     

    public ListNode MergeKLists(ListNode[] lists) { 

        if (lists.Length == 0) 

            return null; 

 

        ListNode result = lists[0]; 
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        for (int i = 1; i < lists.Length; i++) 

        { 

            result = MergeTwoLists(result, lists[i]); 

        } 

        return result; 

    } 

} 

第二种：选择值最小结点的方式 

C# 语言 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：776 ms, 在所有 C# 提交中击败了 7.10% 的用户 

• 内存消耗：29.2 MB, 在所有 C# 提交中击败了 22.45% 的用户 

/** 

 * Definition for singly-linked list. 

 * public class ListNode { 

 *     public int val; 

 *     public ListNode next; 

 *     public ListNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 

public class Solution  

{ 

    public ListNode MergeKLists(ListNode[] lists)  

    { 

        int len = lists.Length; 

        if (len == 0) 

            return null; 

 

        ListNode pHead = new ListNode(-1); 

        ListNode temp = pHead; 

        while (true) 

        { 

            int min = int.MaxValue; 

            int minIndex = -1; 

            for (int i = 0; i < len; i++) 

            { 
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                if (lists[i] != null) 

                { 

                    if (lists[i].val < min) 

                    { 

                        minIndex = i; 

                        min = lists[i].val; 

                    } 

                } 

            } 

            if (minIndex == -1) 

            { 

                break; 

            } 

            temp.next = lists[minIndex]; 

            temp = temp.next; 

            lists[minIndex] = lists[minIndex].next; 

        } 

        return pHead.next;         

    } 

} 

Python 语言 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：7772 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 5.02% 的用户 

• 内存消耗：16.5 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 44.31% 的用户 

# Definition for singly-linked list. 

# class ListNode: 

#     def __init__(self, x): 

#         self.val = x 

#         self.next = None 

 

class Solution: 

    def mergeKLists(self, lists: List[ListNode]) -> ListNode: 

        import sys 

        count = len(lists) 

        if count == 0: 

            return None 

        pHead = ListNode(-1) 

        temp = pHead 
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        while True: 

            minValue = sys.maxsize 

            minIndex = -1 

            for i in range(count): 

                if lists[i] is not None: 

                    if lists[i].val<minValue : 

                        minIndex = i 

                        minValue = lists[i].val 

            if minIndex == -1: 

                break 

            temp.next = lists[minIndex] 

            temp = temp.next 

            lists[minIndex] = lists[minIndex].next 

        return pHead.next 
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14 删除排序数组中的重复项 

• 题号：26 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/remove-duplicates-from-sorted-array/ 

给定一个 排序数组，你需要在 原地 删除重复出现的元素，使得每个元素只出现一次，返

回移除后数组的新长度。 

不要使用额外的数组空间，你必须在 原地修改输入数组 并在使用 O(1) 额外空间的条件

下完成。 

示例 1: 

给定数组 nums = [1,1,2],  

 

函数应该返回新的长度 2, 并且原数组 nums 的前两个元素被修改为 1, 2。  

 

你不需要考虑数组中超出新长度后面的元素。 

示例 2: 

给定 nums = [0,0,1,1,1,2,2,3,3,4], 

 

函数应该返回新的长度 5, 并且原数组 nums 的前五个元素被修改为 0, 1, 2, 3, 4。 

 

你不需要考虑数组中超出新长度后面的元素。 

说明: 

为什么返回数值是整数，但输出的答案是数组呢? 

https://leetcode-cn.com/problems/remove-duplicates-from-sorted-array/
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请注意，输入数组是以“引用”方式传递的，这意味着在函数里修改输入数组对于调用者

是可见的。 

你可以想象内部操作如下: 

// nums 是以“引用”方式传递的。也就是说，不对实参做任何拷贝 

int len = removeDuplicates(nums); 

 

// 在函数里修改输入数组对于调用者是可见的。 

// 根据你的函数返回的长度, 它会打印出数组中该长度范围内的所有元素。 

for (int i = 0; i < len; i++) { 

    print(nums[i]); 

} 

 

第一种：双索引法 

思路 就是一个快索引一个慢索引，j 快 i 慢，当 nums[j] == nums[i]时，j++就可以跳过重

复项，不相等时，让 i++并让 nums[i] = nums[j]，把值复制过来继续执行到末尾即可，时

间复杂度为 O(n)。 

C# 实现 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：300 ms, 在所有 C# 提交中击败了 64.43% 的用户 

• 内存消耗：33.5 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.48% 的用户 

public class Solution  

{ 

    public int RemoveDuplicates(int[] nums)  

    { 

        if (nums.Length < 2) 

            return nums.Length; 
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        int i = 0; 

        for (int j = 1; j < nums.Length; j++) 

        { 

            if (nums[j] != nums[i]) 

            { 

                i++; 

                nums[i] = nums[j]; 

            } 

        } 

        return i + 1;         

    } 

} 

Python 实现 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：56 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 95.28% 的用户 

• 内存消耗：14.4 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 57.13% 的用户 

class Solution: 

    def removeDuplicates(self, nums: List[int]) -> int: 

        if len(nums) < 2: 

            return 1 

        i, j = 0, 1 

        while j < len(nums): 

            if nums[i] != nums[j]: 

                i += 1 

                nums[i] = nums[j] 

            else: 

                j += 1 

        return i + 1 
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15 搜索旋转排序数组 

• 题号：33 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/search-in-rotated-sorted-array/ 

假设按照升序排序的数组在预先未知的某个点上进行了旋转。 

( 例如，数组 [0,1,2,4,5,6,7] 可能变为 [4,5,6,7,0,1,2] )。 

搜索一个给定的目标值，如果数组中存在这个目标值，则返回它的索引，否则返回 -1 。 

你可以假设数组中不存在重复的元素。 

你的算法时间复杂度必须是 O(log n) 级别。 

示例 1: 

输入: nums = [4,5,6,7,0,1,2], target = 0 

输出: 4 

示例 2: 

输入: nums = [4,5,6,7,0,1,2], target = 3 

输出: -1 

示例 3: 

输入: nums = [5,1,3], target = 5 

输出: 0 

示例 4: 

输入: nums = [4,5,6,7,8,1,2,3], target = 8 

输出: 0 

https://leetcode-cn.com/problems/search-in-rotated-sorted-array/


 61 / 169 

 

示例 5: 

输入: nums = [3,1], target = 1 

输出: 1 

 

第一种：利用二分法 

• 状态：通过 

• 196 / 196 个通过测试用例 

• 执行用时: 128 ms, 在所有 C# 提交中击败了 97.17% 的用户 

• 内存消耗: 23.8 MB, 在所有 C# 提交中击败了 12.00% 的用户 

public class Solution  

{ 

    public int Search(int[] nums, int target)  

    { 

        int i = 0, j = nums.Length - 1; 

        while (i <= j) 

        { 

            int mid = (i + j) / 2; 

            if (nums[mid] == target) 

                return mid; 

 

            if (nums[mid] >= nums[i]) 

            { 

                //左半部分有序 

                if (target > nums[mid]) 

                { 

                    i = mid + 1; 

                } 

                else 

                { 

                    if (target == nums[i]) 

                        return i; 

 

                    if (target > nums[i]) 
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                        j = mid - 1; 

                    else 

                        i = mid + 1; 

                } 

            } 

            else 

            { 

                if (target < nums[mid]) 

                { 

                    j = mid - 1; 

                } 

                else 

                { 

                    if (target == nums[j]) 

                        return j; 

                    if (target < nums[j]) 

                        i = mid + 1; 

                    else 

                        j = mid - 1; 

                } 

            } 

        } 

        return -1;         

    } 

} 
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16 字符串相乘 

• 题号：43 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/multiply-strings/ 

给定两个以字符串形式表示的非负整数 num1 和 num2，返回 num1 和 num2 的乘

积，它们的乘积也表示为字符串形式。 

示例 1: 

输入: num1 = "2", num2 = "3" 

输出: "6" 

示例 2: 

输入: num1 = "123", num2 = "456" 

输出: "56088" 

示例 3: 

输入: num1 = "498828660196", num2 = "840477629533" 

输出: "419254329864656431168468" 

说明： 

• num1 和 num2 的长度小于 110。 

• num1 和 num2 只包含数字 0-9。 

• num1 和 num2 均不以零开头，除非是数字 0 本身。 

• 不能使用任何标准库的大数类型（比如 BigInteger）或直接将输入转换为整数来

处理。 

https://leetcode-cn.com/problems/multiply-strings/


 64 / 169 

 

 

• 状态：通过 

• 311 / 311 个通过测试用例 

• 执行用时：132 ms, 在所有 C# 提交中击败了 94.74% 的用户 

• 内存消耗：24.1 MB, 在所有 C# 提交中击败了 31.82% 的用户 

public class Solution { 

    public string Multiply(string num1, string num2) { 

        if (num1 == "0" || num2 == "0") 

            return "0"; 

        int len1 = num1.Length; 

        int len2 = num2.Length; 

        int len = len1 + len2; 

        int[] temp = new int[len]; 

 

        for (int i = len2 - 1; i >= 0; i--) 

        { 

            int k = len2 - i; 

            int b = num2[i] - '0'; 

            for (int j = len1 - 1; j >= 0; j--) 

            { 

                int a = num1[j] - '0'; 

                int c = a*b; 

 

                temp[len - k] += c%10; 

                if (temp[len - k] >= 10) 

                { 

                    temp[len - k] = temp[len - k]%10; 

                    temp[len - k - 1]++; 

                } 

 

                temp[len - k - 1] += c/10; 

                if (temp[len - k - 1] >= 10) 

                { 

                    temp[len - k - 1] = temp[len - k - 1]%10; 

                    temp[len - k - 2]++; 

                } 

                k++; 

            } 
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        } 

 

        StringBuilder sb = new StringBuilder(); 

        int s = temp[0] == 0 ? 1 : 0; 

        while (s < len) 

        { 

            sb.Append(temp[s]); 

            s++; 

        } 

        return sb.ToString();         

    } 

} 
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17 全排列 

• 题号：46 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/permutations/ 

给定一个没有重复数字的序列，返回其所有可能的全排列。 

示例: 

输入: [1,2,3] 

输出: 

[ 

  [1,2,3], 

  [1,3,2], 

  [2,1,3], 

  [2,3,1], 

  [3,1,2], 

  [3,2,1] 

] 

 

第一种：回溯法（back tracking） 是一种选优搜索法，又称为试探法，按选优条件向前

搜索，以达到目标。但当探索到某一步时，发现原先选择并不优或达不到目标，就退回一

步重新选择，这种走不通就退回再走的技术为回溯法，而满足回溯条件的某个状态的点称

为“回溯点”。 

白话：回溯法可以理解为通过选择不同的岔路口寻找目的地，一个岔路口一个岔路口的去

尝试找到目的地。如果走错了路，继续返回来找到岔路口的另一条路，直到找到目的地。 

https://leetcode-cn.com/problems/permutations/
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本练习的回溯过程如下所示： 

 

• 状态：通过 

• 25 / 25 个通过测试用例 

• 执行用时: 364 ms, 在所有 C# 提交中击败了 80.00% 的用户 

• 内存消耗: 30.6 MB, 在所有 C# 提交中击败了 7.14% 的用户 

public class Solution 

{ 

    private IList<IList<int>> _result; 

    private bool[] _used; 

 

    public IList<IList<int>> Permute(int[] nums) 

    { 

        _result = new List<IList<int>>(); 

        if (nums == null || nums.Length == 0) 

            return _result; 
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        _used = new bool[nums.Length]; 

 

        FindPath(nums, 0, new List<int>()); 

        return _result; 

    } 

 

    public void FindPath(int[] nums, int count, List<int> path) 

    { 

        if (count == nums.Length) 

        { 

            //递归终止条件 

            List<int> item = new List<int>(); 

            item.AddRange(path); 

            //加入拷贝 

            _result.Add(item); 

            return; 

        } 

        for (int i = 0; i < nums.Length; i++) 

        { 

            if (_used[i] == false) 

            { 

                path.Add(nums[i]); 

                _used[i] = true; 

                FindPath(nums, count + 1, path); 

                path.RemoveAt(path.Count - 1); 

                _used[i] = false; 

            } 

        } 

    } 

} 
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18 最大子序和 

• 题号：53 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/maximum-subarray/ 

给定一个整数数组 nums，找到一个具有最大和的连续子数组（子数组最少包含一个元

素），返回其最大和。 

示例 1: 

输入: [-2,1,-3,4,-1,2,1,-5,4], 

输出: 6 

解释: 连续子数组 [4,-1,2,1] 的和最大，为 6。 

示例 2: 

输入: [-2,1], 

输出: 1 

进阶: 

如果你已经实现复杂度为 O(n) 的解法，尝试使用更为精妙的分治法求解。 

 

第一种：利用暴力算法 

• 状态：通过 

• 202 / 202 个通过测试用例 

• 执行用时: 596 ms, 在所有 C# 提交中击败了 14.18% 的用户 

https://leetcode-cn.com/problems/maximum-subarray/
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• 内存消耗: 24.5 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.88% 的用户 

public class Solution { 

    public int MaxSubArray(int[] nums) { 

        int len = nums.Length; 

        if (len == 0) 

            return 0; 

        if (len == 1) 

            return nums[0]; 

        int max = int.MinValue; 

 

        for (int i = 0; i < len; i++) 

        { 

            int sum = nums[i]; 

            if (sum > max) 

            { 

                max = sum; 

            } 

            for (int j = i + 1; j < len; j++) 

            { 

                sum += nums[j]; 

                if (sum > max) 

                { 

                    max = sum; 

                } 

            } 

        } 

        return max;         

    } 

} 

第二种：利用动态规划 

动态规划的最优子结构如下： 

max[i] = Max(max[i-1] + nums[i], nums[i]) 

• 状态：通过 

• 202 / 202 个通过测试用例 

• 执行用时: 136 ms, 在所有 C# 提交中击败了 91.85% 的用户 
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• 内存消耗: 24.4 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.88% 的用户 

public class Solution { 

    public int MaxSubArray(int[] nums) { 

        int len = nums.Length; 

        if (len == 0) 

            return 0; 

        if (len == 1) 

            return nums[0]; 

        int[] max = new int[len]; 

        max[0] = nums[0]; 

        int result = max[0]; 

        for (int i = 1; i < len; i++) 

        { 

            if (max[i - 1] + nums[i] > nums[i]) 

            { 

                max[i] = max[i - 1] + nums[i]; 

            } 

            else 

            { 

                max[i] = nums[i]; 

            } 

             

            if (max[i] > result) 

            { 

                result = max[i]; 

            } 

        } 

        return result;       

    } 

} 
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19 螺旋矩阵 

• 题号：54 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/spiral-matrix/ 

给定一个包含 m x n 个元素的矩阵（m 行, n 列），请按照顺时针螺旋顺序，返回矩阵

中的所有元素。 

示例 1: 

输入: 

[ 

 [ 1, 2, 3 ], 

 [ 4, 5, 6 ], 

 [ 7, 8, 9 ] 

] 

输出: [1,2,3,6,9,8,7,4,5] 

示例 2: 

输入: 

[ 

  [1, 2, 3, 4], 

  [5, 6, 7, 8], 

  [9,10,11,12] 

] 

输出: [1,2,3,4,8,12,11,10,9,5,6,7] 

示例 3: 

输入: 

[ 

  [1] 

] 

输出: [1] 

https://leetcode-cn.com/problems/spiral-matrix/
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示例 4: 

输入: 

[ 

  [2, 3, 4], 

  [5, 6, 7], 

  [8, 9, 10], 

  [11, 12, 13] 

] 

输出: [2,3,4,7,10,13,12,11,8,5,6,9] 

 

• 状态：通过 

• 22 / 22 个通过测试用例 

• 执行用时: 348 ms, 在所有 C# 提交中击败了 85.53% 的用户 

• 内存消耗: 28.9 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.26% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public IList<int> SpiralOrder(int[][] matrix) 

    { 

        IList<int> result = new List<int>(); 

        if (matrix == null || matrix.Length == 0) 

            return result; 

 

        int start = 0; 

        int end1 = matrix[start].Length - 1 - start; 

        int end2 = matrix.Length - 1 - start; 

 

        // 只有横着的情况 

        if (start == end2) 

        { 

            LeftToRight(start, end1, start, matrix, result); 

            return result; 

        } 

        //只有竖着的情况 

        if (start == end1) 

        { 
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            TopToBottom(start, end2, start, matrix, result); 

            return result; 

        } 

 

        while (start < end1 && start < end2) 

        { 

            LeftToRight(start, end1, start, matrix, result); 

            TopToBottom(start + 1, end2, end1, matrix, result); 

            RightToLeft(end1 - 1, start, end2, matrix, result); 

            BottomToTop(end2 - 1, start + 1, start, matrix, result); 

            start++; 

            end1 = matrix[start].Length - 1 - start; 

            end2 = matrix.Length - 1 - start; 

        } 

        // 只剩下横着的情况 

        if (start == end2) 

        { 

            LeftToRight(start, end1, start, matrix, result); 

        } 

        else if (start == end1) 

        { 

            //只剩下竖着的情况 

            TopToBottom(start, end2, start, matrix, result); 

        } 

        return result; 

    } 

 

    private void LeftToRight(int start, int end, int rowIndex, int[][] matrix, 

IList<int> lst) 

    { 

        for (int i = start; i <= end; i++) 

        { 

            lst.Add(matrix[rowIndex][i]); 

        } 

    } 

 

    private void TopToBottom(int start, int end, int colIndex, int[][] matrix, 

IList<int> lst) 

    { 

        for (int i = start; i <= end; i++) 

        { 

            lst.Add(matrix[i][colIndex]); 

        } 

    } 
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    private void RightToLeft(int start, int end, int rowIndex, int[][] matrix, 

IList<int> lst) 

    { 

        for (int i = start; i >= end; i--) 

        { 

            lst.Add(matrix[rowIndex][i]); 

        } 

    } 

 

    private void BottomToTop(int start, int end, int colIndex, int[][] matrix, 

IList<int> lst) 

    { 

        for (int i = start; i >= end; i--) 

        { 

            lst.Add(matrix[i][colIndex]); 

        } 

    } 

} 
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20 螺旋矩阵 II 

• 题号：59 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/spiral-matrix-ii/ 

给定一个正整数 n，生成一个包含 1 到 n^2 所有元素，且元素按顺时针顺序螺旋排列

的正方形矩阵。 

示例: 

输入: 3 

输出: 

[ 

 [ 1, 2, 3 ], 

 [ 8, 9, 4 ], 

 [ 7, 6, 5 ] 

] 

 

• 状态：通过 

• 20 / 20 个通过测试用例 

• 执行用时: 296 ms, 在所有 C# 提交中击败了 97.67% 的用户 

• 内存消耗: 25 MB, 在所有 C# 提交中击败了 11.11% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public int[][] GenerateMatrix(int n) 

    { 

        int[][] matrix = new int[n][]; 

https://leetcode-cn.com/problems/spiral-matrix-ii/
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        for (int i = 0; i < n; i++) 

        { 

            matrix[i] = new int[n]; 

        } 

 

        int start = 0;//起始位置 

        int end1 = n - 1;//最左边位置 

        int end2 = n - 1;//最下边位置 

        int count = 1; 

 

        while (start < end1 && start < end2) 

        { 

            LeftToRight(start, end1, start, matrix, ref count); 

            TopToBottom(start + 1, end2, end1, matrix, ref count); 

            RightToLeft(end1 - 1, start, end2, matrix, ref count); 

            BottomToTop(end2 - 1, start + 1, start, matrix, ref count); 

            start++; 

            end1 = n - 1 - start; 

            end2 = n - 1 - start; 

        } 

        if (n%2 == 1) 

        { 

            matrix[start][start] = count; 

        } 

        return matrix; 

    } 

 

    private void LeftToRight(int start, int end, int rowIndex, int[][] matrix, ref 

int from) 

    { 

        for (int i = start; i <= end; i++) 

        { 

            matrix[rowIndex][i] = from; 

            from++; 

        } 

    } 

 

    private void TopToBottom(int start, int end, int colIndex, int[][] matrix, ref 

int from) 

    { 

        for (int i = start; i <= end; i++) 

        { 

            matrix[i][colIndex] = from; 

            from++; 
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        } 

    } 

 

    private void RightToLeft(int start, int end, int rowIndex, int[][] matrix, ref 

int from) 

    { 

        for (int i = start; i >= end; i--) 

        { 

            matrix[rowIndex][i] = from; 

            from++; 

        } 

    } 

 

    private void BottomToTop(int start, int end, int colIndex, int[][] matrix, ref 

int from) 

    { 

        for (int i = start; i >= end; i--) 

        { 

            matrix[i][colIndex] = from; 

            from++; 

        } 

    } 

} 
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21 旋转链表 

• 题号：61 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/rotate-list/ 

给定一个链表，旋转链表，将链表每个节点向右移动 k 个位置，其中 k 是非负数。 

示例 1: 

输入: 1->2->3->4->5->NULL, k = 2 

输出: 4->5->1->2->3->NULL 

 

解释: 

向右旋转 1 步: 5->1->2->3->4->NULL 

向右旋转 2 步: 4->5->1->2->3->NULL 

示例 2: 

输入: 0->1->2->NULL, k = 4 

输出: 2->0->1->NULL 

 

解释: 

向右旋转 1 步: 2->0->1->NULL 

向右旋转 2 步: 1->2->0->NULL 

向右旋转 3 步: 0->1->2->NULL 

向右旋转 4 步: 2->0->1->NULL 

 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：100 ms, 在所有 C# 提交中击败了 98.13% 的用户 

• 内存消耗：25.1 MB, 在所有 C# 提交中击败了 100.00% 的用户 

https://leetcode-cn.com/problems/rotate-list/
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/** 

 * Definition for singly-linked list. 

 * public class ListNode { 

 *     public int val; 

 *     public ListNode next; 

 *     public ListNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 

  

public class Solution 

{ 

    public ListNode RotateRight(ListNode head, int k) 

    { 

        if (head == null || k == 0) 

            return head; 

 

        int len = GetLength(head); 

        int index = len - k%len; 

 

        if (index == len) 

            return head; 

 

        ListNode temp1 = head; 

        ListNode temp2 = head; 

        for (int i = 0; i < index - 1; i++) 

        { 

            temp1 = temp1.next; 

        } 

        head = temp1.next; 

        temp1.next = null; 

 

        temp1 = head; 

        while (temp1.next != null) 

        { 

            temp1 = temp1.next; 

        } 

        temp1.next = temp2; 

        return head; 

    } 

 

    public int GetLength(ListNode head) 

    { 

        ListNode temp = head; 

        int i = 0; 
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        while (temp != null) 

        { 

            i++; 

            temp = temp.next; 

        } 

        return i; 

    } 

}  
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22 不同路径 

• 题号：62 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/unique-paths/ 

一个机器人位于一个 m x n 网格的左上角 （起始点在下图中标记为“Start” ）。 

机器人每次只能向下或者向右移动一步。机器人试图达到网格的右下角（在下图中标记为

“Finish”）。 

问总共有多少条不同的路径？ 

 

例如，上图是一个 7 x 3 的网格。有多少可能的路径？ 

说明：m 和 n 的值均不超过 100。 

示例 1: 

输入: m = 3, n = 2 

输出: 3 

解释: 

从左上角开始，总共有 3 条路径可以到达右下角。 

https://leetcode-cn.com/problems/unique-paths/
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1. 向右 -> 向右 -> 向下 

2. 向右 -> 向下 -> 向右 

3. 向下 -> 向右 -> 向右 

示例 2: 

输入: m = 7, n = 3 

输出: 28 

示例 3: 

输入: m = 23, n = 12 

输出: 193536720 

 

第一种：利用递归 

public class Solution 

{ 

    private int _m; 

    private int _n; 

    public int UniquePaths(int m, int n) 

    { 

        _m = m; 

        _n = n; 

        int count = 0; 

        RecordPaths(0, 0, ref count); 

        return count; 

    } 

    private void RecordPaths(int i, int j, ref int count) 

    { 

        if (i == _m - 1 && j == _n - 1) 

        { 

            count++; 

            return; 

        } 

        if (i < _m) 

        { 

            RecordPaths(i + 1, j, ref count); 

        } 

        if (j < _n) 

        { 

            RecordPaths(i, j + 1, ref count); 
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        } 

    } 

} 

使用递归的方式，容易理解但会耗费大量的时间，所以在运行 示例 3 的时候，超时了。 

第二种：利用动态规划 

动态规划表格 01： 

 

动态规划表格 02： 

 

动态规划的最优子结构为：d[i,j] = d[i-1,j] + d[i,j-1] 

• 状态：通过 

• 62 / 62 个通过测试用例 

• 执行用时: 52 ms, 在所有 C# 提交中击败了 93.18% 的用户 

• 内存消耗: 13.6 MB, 在所有 C# 提交中击败了 17.65% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public int UniquePaths(int m, int n) 

    { 

        int[,] memo = new int[m, n]; 

        for (int i = 0; i < m; i++) 
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        { 

            for (int j = 0; j < n; j++) 

            { 

                if (i == 0) 

                { 

                    memo[i, j] = 1; 

                } 

                else if (j == 0) 

                { 

                    memo[i, j] = 1; 

                } 

                else 

                { 

                    memo[i, j] = memo[i - 1, j] + memo[i, j - 1]; 

                } 

            } 

        } 

        return memo[m - 1, n - 1]; 

    } 

} 
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23 爬楼梯 

• 题号：70 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/climbing-stairs/ 

假设你正在爬楼梯。需要 n 阶你才能到达楼顶。 

每次你可以爬 1 或 2 个台阶。你有多少种不同的方法可以爬到楼顶呢？ 

注意：给定 n 是一个正整数。 

示例 1： 

输入： 2 

输出： 2 

解释： 有两种方法可以爬到楼顶。 

1.  1 阶 + 1 阶 

2.  2 阶 

示例 2： 

输入： 3 

输出： 3 

解释： 有三种方法可以爬到楼顶。 

1.  1 阶 + 1 阶 + 1 阶 

2.  1 阶 + 2 阶 

3.  2 阶 + 1 阶 

示例 3： 

输入： 44 

输出： 1134903170 

 

https://leetcode-cn.com/problems/climbing-stairs/
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分析这个题目： 

• 1 阶，f(1) = 1 种方案 

• 2 阶，f(2) = 2 种方案 

• 3 阶，f(3) = 3 种方案 

• 4 阶，f(4) = 5 种方案 

• …… 

• n 阶，f(n) = f(n-1) + f(n-2) 种方案 

即，该问题可以转换为斐波那契数列问题。 

第一种：利用递归 

public class Solution { 

    public int ClimbStairs(int n) { 

        if (n <= 2) 

            return n; 

 

        return ClimbStairs(n - 1) + ClimbStairs(n - 2);         

    } 

} 

由于递归的执行速度，远远小于循环，导致“超出时间限制”。 

第二种：利用循环 

• 状态：通过 

• 45 / 45 个通过测试用例 

• 执行用时: 52 ms, 在所有 C# 提交中击败了 97.87% 的用户 

• 内存消耗: 13.7 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.98% 的用户 
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public class Solution { 

    public int ClimbStairs(int n) { 

        if (n <= 2) 

            return n; 

 

        int first = 1; 

        int second = 2; 

        int result = 0; 

 

        for (int i = 3; i <= n; i++) 

        { 

            result = first + second; 

            first = second; 

            second = result; 

        } 

        return result;         

    } 

} 
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24 子集 

• 题号：78 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/subsets/ 

给定一组不含重复元素的整数数组 nums，返回该数组所有可能的子集（幂集）。 

说明：解集不能包含重复的子集。 

示例: 

输入: nums = [1,2,3] 

输出: 

[ 

  [3], 

  [1], 

  [2], 

  [1,2,3], 

  [1,3], 

  [2,3], 

  [1,2], 

  [] 

] 

 

第一种：回溯法 

依次以 nums[i]为启始点进行搜索，且后续搜索数值都要大于前一个数值，这样会避免重

复搜索。 

https://leetcode-cn.com/problems/subsets/
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• 状态：通过 

• 10 / 10 个通过测试用例 

• 行用时: 356 ms, 在所有 C# 提交中击败了 92.31% 的用户 

• 内存消耗: 29.2 MB, 在所有 C# 提交中击败了 6.67% 的用户 

public class Solution 

{ 

    private IList<IList<int>> _result; 

     

    public IList<IList<int>> Subsets(int[] nums) 

    { 

        _result = new List<IList<int>>(); 

        int len = nums.Length; 

 

        if (len == 0) 

        { 

            return _result; 

        } 

        IList<int> item = new List<int>(); 

        Find(nums, 0, item); 

        return _result; 

    } 

 

    private void Find(int[] nums, int begin, IList<int> item) 

    { 
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        // 注意：这里要 new 一下 

        _result.Add(new List<int>(item));  

 

        if (begin == nums.Length) 

            return; 

 

        for (int i = begin; i < nums.Length; i++) 

        { 

            item.Add(nums[i]); 

            Find(nums, i + 1, item); 

 

            // 组合问题，状态在递归完成后要重置 

            item.RemoveAt(item.Count - 1);  

        } 

    } 

} 

第二种：子集扩展法 

• 状态：通过 

• 10 / 10 个通过测试用例 

• 执行用时: 352 ms, 在所有 C# 提交中击败了 94.51% 的用户 

• 内存消耗: 29.2 MB, 在所有 C# 提交中击败了 6.67% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public IList<IList<int>> Subsets(int[] nums) 

    { 

        IList<IList<int>> result = new List<IList<int>>(); 

        IList<int> item = new List<int>(); 

        result.Add(item); 

        for (int i = 0; i < nums.Length; i++) 

        { 

            for (int j = 0, len = result.Count; j < len; j++) 

            { 

                item = new List<int>(result[j]); 

                item.Add(nums[i]); 

                result.Add(item); 

            } 

        } 
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        return result; 

    } 

} 

第三种：位运算 

通过二进制位指示子序列中保存哪些数。 

以{1,2,3}为例，三个数，共 2^3 个子集，for 循环从 1 到 7，bit 表示就是 000 到 111，

那么直接通过比特为指示哪些数保存到子序列中即可， 比如 101 就是保存{1,3}， 110 就

是{1,2}…… 

• 状态：通过 

• 10 / 10 个通过测试用例 

• 执行用时: 348 ms, 在所有 C# 提交中击败了 97.80% 的用户 

• 内存消耗: 29.5 MB, 在所有 C# 提交中击败了 6.67% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public IList<IList<int>> Subsets(int[] nums) 

    { 

        IList<IList<int>> result = new List<IList<int>>(); 

        int len = nums.Length; 

 

        for (int i = 0; i < 1 << len; i++) 

        { 

            IList<int> item = new List<int>(); 

            for (int j = 0; j < len; j++) 

            { 

                if (((1 << j) & i) != 0) 

                    item.Add(nums[j]); 

            } 

            result.Add(item); 

        } 

        return result; 

    } 
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} 
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25 合并两个有序数组 

• 题号：88 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/merge-sorted-array/ 

给定两个有序整数数组 nums1 和 nums2，将 nums2 合并到 nums1 中，使得 

num1 成为一个有序数组。 

说明: 

• 初始化 nums1 和 nums2 的元素数量分别为 m 和 n。 

• 你可以假设 nums1 有足够的空间（空间大小大于或等于 m + n）来保存 

nums2 中的元素。 

示例: 

输入: 

nums1 = [1,2,3,0,0,0], m = 3 

nums2 = [2,5,6],       n = 3 

 

输出: [1,2,2,3,5,6] 

 

• 状态：通过 

• 59 / 59 个通过测试用例 

• 执行用时: 348 ms, 在所有 C# 提交中击败了 93.33% 的用户 

https://leetcode-cn.com/problems/merge-sorted-array/
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• 内存消耗: 29.2 MB, 在所有 C# 提交中击败了 6.43% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public void Merge(int[] nums1, int m, int[] nums2, int n) 

    { 

        int j = 0; 

        for (int i = 0; i < n; i++) 

        { 

            int num2 = nums2[i]; 

            while (num2 > nums1[j] && j < m) 

            { 

                j++; 

            } 

            int k = m; 

            while (k > j) 

            { 

                nums1[k] = nums1[k - 1]; 

                k--; 

            } 

            m++; 

            nums1[j] = num2; 

        } 

    } 

} 
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26 格雷编码 

• 题号：89 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/gray-code/ 

格雷编码是一个二进制数字系统，在该系统中，两个连续的数值仅有一个位数的差异。 

给定一个代表编码总位数的非负整数 n，打印其格雷编码序列。格雷编码序列必须以 0 

开头。 

示例 1: 

输入: 2 

输出: [0,1,3,2] 

解释: 

00 - 0 

01 - 1 

11 - 3 

10 - 2 

 

对于给定的 n，其格雷编码序列并不唯一。 

例如，[0,2,3,1] 也是一个有效的格雷编码序列。 

 

00 - 0 

10 - 2 

11 - 3 

01 - 1 

示例 2: 

输入: 0 

输出: [0] 

解释: 我们定义格雷编码序列必须以 0 开头。 

    给定编码总位数为 n 的格雷编码序列，其长度为 2^n。 

    当 n = 0 时，长度为 2^0 = 1。 

https://leetcode-cn.com/problems/gray-code/
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    因此，当 n = 0 时，其格雷编码序列为 [0]。 

 

 

由 n 位推导 n+1 位结果时，n+1 位结果包含 n 位结果，同时包含 n 位结果中在高位

再增加一个位 1 所形成的令一半结果，但是这一半结果需要与前一半结果镜像排列。 

• 状态：通过 

• 12 / 12 个通过测试用例 

• 执行用时: 296 ms, 在所有 C# 提交中击败了 95.83% 的用户 

• 内存消耗: 24.8 MB, 在所有 C# 提交中击败了 16.67% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public IList<int> GrayCode(int n) 

    { 

        IList<int> lst = new List<int>(); 

        lst.Add(0); 

        for (int i = 1; i <= n; i++) 

        { 

            for (int j = lst.Count - 1; j >= 0; j--) 

            { 

                int item = lst[j] + (1 << i - 1); 

                lst.Add(item); 
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            } 

        } 

        return lst; 

    } 

} 
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27 二叉树的最大深度 

• 题号：104 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/maximum-depth-of-binary-tree/ 

给定一个二叉树，找出其最大深度。 

二叉树的深度为根节点到最远叶子节点的最长路径上的节点数。 

说明: 叶子节点是指没有子节点的节点。 

示例： 

给定二叉树 [3,9,20,null,null,15,7] 

    3 

   / \ 

  9  20 

    /  \ 

   15   7 

返回它的最大深度 3 。 

 

第一种：利用队列实现层次遍历的思路 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：108 ms, 在所有 C# 提交中击败了 88.13% 的用户 

• 内存消耗：25.5 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.97% 的用户 

https://leetcode-cn.com/problems/maximum-depth-of-binary-tree/
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/** 

 * Definition for a binary tree node. 

 * public class TreeNode { 

 *     public int val; 

 *     public TreeNode left; 

 *     public TreeNode right; 

 *     public TreeNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 

public class Solution 

{ 

    public int MaxDepth(TreeNode root) 

    { 

        if (root == null) 

            return 0; 

 

        Queue<TreeNode> q = new Queue<TreeNode>(); 

        int deep = 0; 

        q.Enqueue(root); 

 

        while (q.Count != 0) 

        { 

            deep++; 

            int count = 0; 

            int size = q.Count; 

 

            while (count < size) 

            { 

                TreeNode node = q.Dequeue(); 

                count++; 

 

                if (node.left != null) 

                    q.Enqueue(node.left); 

                if (node.right != null) 

                    q.Enqueue(node.right); 

            } 

        } 

        return deep; 

    } 

} 

第二种：利用递归 

思路：递归分别求左右子树的最大深度，并加到原有层数上，最后返回两者中的最大值。 
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C# 实现 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：132 ms, 在所有 C# 提交中击败了 16.62% 的用户 

• 内存消耗：25.5 MB, 在所有 C# 提交中击败了 6.06% 的用户 

/** 

 * Definition for a binary tree node. 

 * public class TreeNode { 

 *     public int val; 

 *     public TreeNode left; 

 *     public TreeNode right; 

 *     public TreeNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 

public class Solution 

{ 

    public int MaxDepth(TreeNode root) 

    { 

        if (root == null) 

            return 0; 

        int llen = 1; 

        int rlen = 1; 

        if (root.left != null) 

        { 

            llen += MaxDepth(root.left); 

        } 

        if (root.right != null) 

        { 

            rlen += MaxDepth(root.right); 

        } 

        return llen > rlen ? llen : rlen; 

    } 

} 

Python 实现 

• 执行结果：通过 
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• 执行用时：40 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 93.87% 的用户 

• 内存消耗：14.9 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 10.18% 的用户 

# Definition for a binary tree node. 

# class TreeNode: 

#     def __init__(self, x): 

#         self.val = x 

#         self.left = None 

#         self.right = None 

 

class Solution: 

    def maxDepth(self, root: TreeNode) -> int: 

        if root is None: 

            return 0 

        llen, rlen = 1, 1 

        if root.left is not None: 

            llen += self.maxDepth(root.left) 

        if root.right is not None: 

            rlen += self.maxDepth(root.right) 

        return max(llen, rlen) 
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28 买卖股票的最佳时机 

• 题号：121 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/best-time-to-buy-and-sell-stock/ 

给定一个数组，它的第 i 个元素是一支给定股票第 i 天的价格。 

如果你最多只允许完成一笔交易（即买入和卖出一支股票），设计一个算法来计算你所能

获取的最大利润。 

注意你不能在买入股票前卖出股票。 

示例 1: 

输入: [7,1,5,3,6,4] 

输出: 5 

解释: 在第 2 天（股票价格 = 1）的时候买入，在第 5 天（股票价格 = 6）的时候卖出，最大利润 = 

6-1 = 5 。 

     注意利润不能是 7-1 = 6, 因为卖出价格需要大于买入价格。 

示例 2: 

输入: [7,6,4,3,1] 

输出: 0 

解释: 在这种情况下, 没有交易完成, 所以最大利润为 0。 

 

C# 实现 

• 状态：通过 

https://leetcode-cn.com/problems/best-time-to-buy-and-sell-stock/
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• 200 / 200 个通过测试用例 

• 执行用时: 132 ms, 在所有 C# 提交中击败了 97.33% 的用户 

• 内存消耗: 24 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.62% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public int MaxProfit(int[] prices) 

    { 

        if (prices.Length <= 1) 

            return 0; 

 

        int min = prices[0]; 

        int max = 0; 

        for (int i = 1; i < prices.Length; i++) 

        { 

            if (prices[i] < min) 

            { 

                min = prices[i]; 

            } 

            int earn = prices[i] - min; 

            if (earn > max) 

            { 

                max = earn; 

            } 

        } 

        return max; 

    } 

} 

Python 实现 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：56 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 64.24% 的用户 

• 内存消耗：14.7 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 11.35% 的用户 

class Solution: 

    def maxProfit(self, prices: List[int]) -> int: 

        if len(prices) <= 1: 
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            return 0 

        min = prices[0] 

        max = 0 

        for i in range(1, len(prices)): 

            if prices[i] < min: 

                min = prices[i] 

            earn = prices[i] - min 

            if earn > max: 

                max = earn 

        return max 
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29 买卖股票的最佳时机 II 

• 题号：122 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/best-time-to-buy-and-sell-stock-ii/ 

给定一个数组，它的第 i 个元素是一支给定股票第 i 天的价格。 

设计一个算法来计算你所能获取的最大利润。你可以尽可能地完成更多的交易（多次买卖

一支股票）。 

注意：你不能同时参与多笔交易（你必须在再次购买前出售掉之前的股票）。 

示例 1: 

输入: [7,1,5,3,6,4] 

输出: 7 

解释:  

    在第 2 天（股票价格 = 1）的时候买入，在第 3 天（股票价格 = 5）的时候卖出, 这笔交易所能

获得利润 = 5-1 = 4 。 

    随后，在第 4 天（股票价格 = 3）的时候买入，在第 5 天（股票价格 = 6）的时候卖出, 这笔交

易所能获得利润 = 6-3 = 3 。 

示例 2: 

输入: [1,2,3,4,5] 

输出: 4 

解释:  

    在第 1 天（股票价格 = 1）的时候买入，在第 5 天 （股票价格 = 5）的时候卖出, 这笔交易所能

获得利润 = 5-1 = 4 。 

    注意你不能在第 1 天和第 2 天接连购买股票，之后再将它们卖出。 

    因为这样属于同时参与了多笔交易，你必须在再次购买前出售掉之前的股票。 

示例 3: 

https://leetcode-cn.com/problems/best-time-to-buy-and-sell-stock-ii/
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输入: [7,6,4,3,1] 

输出: 0 

解释: 在这种情况下, 没有交易完成, 所以最大利润为 0。 

 

第一种：贪心算法 

贪心策略：只要后一天价格比前一天高，就在前一天买进后一天卖出。 
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C# 实现 

• 状态：通过 

• 201 / 201 个通过测试用例 

• 执行用时: 140 ms, 在所有 C# 提交中击败了 72.02% 的用户 

• 内存消耗: 24.2 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.36% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public int MaxProfit(int[] prices) 

    { 

        int earn = 0; 

        for (int i = 0; i < prices.Length-1; i++) 

        { 

            earn += Math.Max(prices[i + 1] - prices[i], 0); 

        } 

        return earn; 

    } 

} 

Python 实现 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：40 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 92.58% 的用户 

• 内存消耗：14.7 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 9.98% 的用户 

class Solution: 

    def maxProfit(self, prices: List[int]) -> int: 

        earn = 0 

        for i in range(0, len(prices) - 1): 

            earn += max(prices[i + 1] - prices[i], 0) 

        return earn 
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30 二叉树中的最大路径和 

• 题号：124 

• 难度：困难 

• https://leetcode-cn.com/problems/binary-tree-maximum-path-sum/ 

给定一个非空二叉树，返回其最大路径和。 

本题中，路径被定义为一条从树中任意节点出发，达到任意节点的序列。该路径至少包含

一个节点，且不一定经过根节点。 

示例 1: 

输入: [1,2,3] 

 

       1 

      / \ 

     2   3 

 

输出: 6 

示例 2: 

输入: [-10,9,20,null,null,15,7] 

 

   -10 

   / \ 

  9  20 

    /  \ 

   15   7 

 

输出: 42 

 

https://leetcode-cn.com/problems/binary-tree-maximum-path-sum/
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对于任意一个节点, 如果最大和路径包含该节点, 那么只可能是两种情况： 

• 其左右子树中所构成的和路径值较大的那个加上该节点的值后向父节点回溯构成最

大路径。 

• 左右子树都在最大路径中, 加上该节点的值构成了最终的最大路径。 

     8 

    / \ 

  -3   7 

 /  \ 

1    4 

考虑左子树 -3 的路径的时候，我们有左子树 1 和右子树 4 的选择，但我们不能同时选

择。 

如果同时选了，路径就是 ... -> 1 -> -3 -> 4 就无法通过根节点 8 了。 

所以我们只能去求左子树能返回的最大值，右子树能返回的最大值，选一个较大的。 

• 状态：通过 

• 93 / 93 个通过测试用例 

• 执行用时: 152 ms, 在所有 C# 提交中击败了 86.96% 的用户 

• 内存消耗: 29.7 MB, 在所有 C# 提交中击败了 37.50% 的用户 

/** 

 * Definition for a binary tree node. 

 * public class TreeNode { 

 *     public int val; 

 *     public TreeNode left; 

 *     public TreeNode right; 

 *     public TreeNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 
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public class Solution 

{ 

    private int _max = int.MinValue; 

    public int MaxPathSum(TreeNode root) 

    { 

        MaxPath(root); 

        return _max; 

    } 

 

    private int MaxPath(TreeNode current) 

    { 

        if (current == null) 

            return 0; 

        // 如果子树路径和为负则应当置 0 表示最大路径不包含子树 

        int left = Math.Max(MaxPath(current.left), 0); 

        int right = Math.Max(MaxPath(current.right), 0); 

         

        // 判断在该节点包含左右子树的路径和是否大于当前最大路径和 

        _max = Math.Max(_max, current.val + left + right); 

        return current.val + Math.Max(left, right); 

    } 

} 
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31 只出现一次的数字 

• 题号：136 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/single-number/ 

给定一个非空整数数组，除了某个元素只出现一次以外，其余每个元素均出现两次。找出

那个只出现了一次的元素。 

说明： 

你的算法应该具有线性时间复杂度。 你可以不使用额外空间来实现吗？ 

示例 1: 

输入: [2,2,1] 

输出: 1 

示例 2: 

输入: [4,1,2,1,2] 

输出: 4 

 

第一种：利用“哈希”的方法。 

• 状态：通过 

• 16 / 16 个通过测试用例 

• 执行用时: 136 ms, 在所有 C# 提交中击败了 98.86% 的用户 

https://leetcode-cn.com/problems/single-number/
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• 内存消耗: 26.4 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.34% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public int SingleNumber(int[] nums) 

    { 

        HashSet<int> h = new HashSet<int>(); 

        for (int i = 0; i < nums.Length; i++) 

        { 

            if (h.Contains(nums[i])) 

            { 

                h.Remove(nums[i]); 

            } 

            else 

            { 

                h.Add(nums[i]); 

            } 

        } 

        return h.ElementAt(0); 

    } 

} 

第二种：利用位运算的方法。 

• 状态：通过 

• 16 / 16 个通过测试用例 

• 执行用时: 144 ms, 在所有 C# 提交中击败了 91.76% 的用户 

• 内存消耗: 25.4 MB, 在所有 C# 提交中击败了 11.39% 的用户 

A: 0 0 0 0 1 1 0 0 

B: 0 0 0 0 0 1 1 1 

 

A^B: 0 0 0 0 1 0 1 1 

B^A: 0 0 0 0 1 0 1 1 

 

A^A: 0 0 0 0 0 0 0 0 

A^0: 0 0 0 0 1 1 0 0 

 

A^B^A: = A^A^B = B = 0 0 0 0 0 1 1 1 
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"异或"操作满足交换律和结合律。 

public class Solution 

{ 

    public int SingleNumber(int[] nums) 

    { 

        int result = 0; 

             

        for (int i = 0; i < nums.Length; i++) 

        { 

            result ^= nums[i]; 

        } 

        return result; 

    } 

} 
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32 环形链表 

• 题号：141 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/linked-list-cycle/ 

给定一个链表，判断链表中是否有环。 

为了表示给定链表中的环，我们使用整数 pos 来表示链表尾连接到链表中的位置（索引从 

0 开始）。 如果 pos 是 -1，则在该链表中没有环。 

示例 1： 

输入：head = [3,2,0,-4], pos = 1 

输出：true 

解释：链表中有一个环，其尾部连接到第二个节点。 

 

示例 2： 

输入：head = [1,2], pos = 0 

输出：true 

解释：链表中有一个环，其尾部连接到第一个节点。 

https://leetcode-cn.com/problems/linked-list-cycle/
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示例 3： 

输入：head = [1], pos = -1 

输出：false 

解释：链表中没有环。 

 

进阶： 

你能用 O(1)（即，常量）内存解决此问题吗？ 

 

第一种：利用 Hash 的方式 

通过检查一个结点此前是否被访问过来判断链表是否为环形链表。 

C# 语言 

• 状态：通过 

• 执行用时：172 ms, 在所有 C# 提交中击败了 8.84% 的用户 

• 内存消耗：26.9 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.17% 的用户 

/** 

 * Definition for singly-linked list. 

 * public class ListNode { 
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 *     public int val; 

 *     public ListNode next; 

 *     public ListNode(int x) { 

 *         val = x; 

 *         next = null; 

 *     } 

 * } 

 */ 

  

public class Solution  

{ 

    public bool HasCycle(ListNode head)  

    { 

        HashSet<ListNode> hashSet = new HashSet<ListNode>(); 

        hashSet.Add(head); 

         

        while (head != null) 

        { 

            head = head.next; 

            if (head == null) 

                return false; 

            if (hashSet.Contains(head)) 

                return true; 

            hashSet.Add(head); 

        } 

        return false;         

    } 

} 

Python 语言 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：88 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 16.80% 的用户 

• 内存消耗：16.9 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 7.04% 的用户 

# Definition for singly-linked list. 

# class ListNode: 

#     def __init__(self, x): 

#         self.val = x 

#         self.next = None 
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class Solution: 

    def hasCycle(self, head: ListNode) -> bool: 

        hashset = set() 

        hashset.add(head) 

        while head is not None: 

            head = head.next 

            if head is None: 

                return False 

            if head in hashset: 

                return True 

            hashset.add(head) 

        return False 

第二种：利用双指针的方式 

C# 语言 

• 状态：通过 

• 执行用时: 112 ms, 在所有 C# 提交中击败了 98.43% 的用户 

• 内存消耗: 24.9 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.13% 的用户 

/** 

 * Definition for singly-linked list. 

 * public class ListNode { 

 *     public int val; 

 *     public ListNode next; 

 *     public ListNode(int x) { 

 *         val = x; 

 *         next = null; 

 *     } 

 * } 

 */ 

public class Solution { 

    public bool HasCycle(ListNode head) { 

        ListNode fast = head; 

        ListNode slow = head; 

 

        while (fast != null && fast.next != null) 

        { 

            fast = fast.next.next; 
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            slow = slow.next; 

            if (fast == slow) 

                return true; 

        } 

        return false; 

    } 

} 

Python 语言 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：56 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 60.97% 的用户 

• 内存消耗：16.6 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 11.81% 的用户 

# Definition for singly-linked list. 

# class ListNode: 

#     def __init__(self, x): 

#         self.val = x 

#         self.next = None 

 

class Solution: 

    def hasCycle(self, head: ListNode) -> bool: 

        fast = head 

        slow = head 

        while fast is not None and fast.next is not None: 

            fast = fast.next.next 

            slow = slow.next 

            if fast == slow: 

                return True 

        return False 
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33 环形链表 II 

• 题号：142 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/linked-list-cycle-ii/ 

给定一个链表，返回链表开始入环的第一个节点。 如果链表无环，则返回 null。 

为了表示给定链表中的环，我们使用整数 pos 来表示链表尾连接到链表中的位置（索引

从 0 开始）。 如果 pos 是 -1，则在该链表中没有环。 

说明：不允许修改给定的链表。 

示例 1： 

输入：head = [3,2,0,-4], pos = 1 

输出：tail connects to node index 1 

解释：链表中有一个环，其尾部连接到第二个节点。 

 

示例 2： 

输入：head = [1,2], pos = 0 

输出：tail connects to node index 0 

解释：链表中有一个环，其尾部连接到第一个节点。 

https://leetcode-cn.com/problems/linked-list-cycle-ii/
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示例 3： 

输入：head = [1], pos = -1 

输出：no cycle 

解释：链表中没有环。 

 

进阶： 

你是否可以不用额外空间解决此题？ 

 

第一种：利用暴力匹配的方式 

• 状态：通过 

• 16 / 16 个通过测试用例 

• 执行用时: 412 ms, 在所有 C# 提交中击败了 17.07% 的用户 

• 内存消耗: 24.8 MB, 在所有 C# 提交中击败了 10.00% 的用户 

/** 

 * Definition for singly-linked list. 

 * public class ListNode { 

 *     public int val; 

 *     public ListNode next; 

 *     public ListNode(int x) { 

 *         val = x; 
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 *         next = null; 

 *     } 

 * } 

 */ 

public class Solution { 

    public ListNode DetectCycle(ListNode head) 

    { 

        if (head == null) 

            return null; 

 

        ListNode p1 = head; 

        int i = 0; 

        while (p1 != null) 

        { 

            p1 = p1.next; 

            i++; 

 

            ListNode p2 = head; 

            int j = 0; 

            while (j < i) 

            { 

                if (p2 == p1) 

                { 

                    return p2; 

                } 

                p2 = p2.next; 

                j++; 

            } 

        } 

        return null; 

    } 

} 

第二种：利用 Hash 的方式 

• 状态：通过 

• 16 / 16 个通过测试用例 

• 执行用时: 140 ms, 在所有 C# 提交中击败了 82.93% 的用户 

• 内存消耗: 26 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.00% 的用户 
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/** 

 * Definition for singly-linked list. 

 * public class ListNode { 

 *     public int val; 

 *     public ListNode next; 

 *     public ListNode(int x) { 

 *         val = x; 

 *         next = null; 

 *     } 

 * } 

 */ 

public class Solution { 

    public ListNode DetectCycle(ListNode head) 

    { 

        if (head == null) 

            return null; 

 

        HashSet<ListNode> hash = new HashSet<ListNode>(); 

        hash.Add(head); 

 

        ListNode temp = head.next; 

        while (temp != null) 

        { 

            if (hash.Contains(temp)) 

                return temp; 

 

            hash.Add(temp); 

            temp = temp.next; 

        } 

        return null; 

    } 

} 
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34 LRU 缓存机制 

• 题号：146 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/lru-cache/ 

运用你所掌握的数据结构，设计和实现一个 LRU (最近最少使用) 缓存机制。它应该支持

以下操作： 获取数据 get 和 写入数据 put 。 

获取数据 get(key) - 如果密钥 (key) 存在于缓存中，则获取密钥的值（总是正数），否

则返回 -1。 

写入数据 put(key, value) - 如果密钥不存在，则写入其数据值。当缓存容量达到上限

时，它应该在写入新数据之前删除最近最少使用的数据值，从而为新的数据值留出空间。 

进阶: 

你是否可以在 O(1) 时间复杂度内完成这两种操作？ 

示例: 

LRUCache cache = new LRUCache( 2 /* 缓存容量 */ ); 

 

cache.put(1, 1); 

cache.put(2, 2); 

cache.get(1);       // 返回  1 

cache.put(3, 3);    // 该操作会使得密钥 2 作废 

cache.get(2);       // 返回 -1 (未找到) 

cache.put(4, 4);    // 该操作会使得密钥 1 作废 

cache.get(1);       // 返回 -1 (未找到) 

cache.get(3);       // 返回  3 

cache.get(4);       // 返回  4 

https://leetcode-cn.com/problems/lru-cache/
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计算机的缓存容量有限，如果缓存满了就要删除一些内容，给新内容腾位置。但问题是，

删除哪些内容呢？我们肯定希望删掉哪些没什么用的缓存，而把有用的数据继续留在缓存

里，方便之后继续使用。那么，什么样的数据，我们判定为「有用的」的数据呢？ 

LRU 缓存淘汰算法就是一种常用策略。LRU 的全称是 Least Recently Used，也就是说

我们认为最近使用过的数据应该是是「有用的」，很久都没用过的数据应该是无用的，内

存满了就优先删那些很久没用过的数据。 

第一种：利用单链表的方式： 

• 状态：通过 

• 18 / 18 个通过测试用例 

• 执行用时: 868 ms, 在所有 C# 提交中击败了 6.25% 的用户 

• 内存消耗: 47.8 MB, 在所有 C# 提交中击败了 26.67% 的用户 

public class LRUCache 

{ 

    private readonly int _length; 

    private readonly List<KeyValuePair<int, int>> _lst; 

 

    public LRUCache(int capacity) 

    { 

        _length = capacity; 

        _lst = new List<KeyValuePair<int, int>>(); 

    } 

 

    private int GetIndex(int key) 

    { 

        for (int i=0,len=_lst.Count;i<len;i++) 

        { 

            if (_lst[i].Key == key) 
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            { 

                return i; 

            } 

        } 

        return -1; 

    } 

 

    public int Get(int key) 

    { 

        int index = GetIndex(key); 

        if (index!=-1) 

        { 

            int val = _lst[index].Value; 

            _lst.RemoveAt(index); 

            _lst.Add(new KeyValuePair<int, int>(key, val)); 

            return val; 

        } 

        return -1; 

    } 

 

    public void Put(int key, int value) 

    { 

        int index = GetIndex(key); 

        if (index!=-1) 

        { 

            _lst.RemoveAt(index); 

        } 

        else if (_lst.Count == _length) 

        { 

            _lst.RemoveAt(0); 

        } 

        _lst.Add(new KeyValuePair<int, int>(key, value)); 

    } 

} 

 

/** 

 * Your LRUCache object will be instantiated and called as such: 

 * LRUCache obj = new LRUCache(capacity); 

 * int param_1 = obj.Get(key); 

 * obj.Put(key,value); 

 */ 

第二种：利用 字典 + 单链表 的方式： 
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• 状态：通过 

• 18 / 18 个通过测试用例 

• 执行用时: 392 ms, 在所有 C# 提交中击败了 76.56% 的用户 

• 内存消耗: 47.9 MB, 在所有 C# 提交中击败了 20.00% 的用户 

public class LRUCache 

{ 

    private readonly List<int> _keys; 

    private readonly Dictionary<int, int> _dict; 

 

 

    public LRUCache(int capacity) 

    { 

        _keys = new List<int>(capacity); 

        _dict = new Dictionary<int, int>(capacity); 

    } 

 

    public int Get(int key) 

    { 

        if (_dict.ContainsKey(key)) 

        { 

            _keys.Remove(key); 

            _keys.Add(key); 

            return _dict[key]; 

        } 

        return -1; 

    } 

 

    public void Put(int key, int value) 

    { 

        if (_dict.ContainsKey(key)) 

        { 

            _dict.Remove(key); 

            _keys.Remove(key); 

        } 

        else if (_keys.Count == _keys.Capacity) 

        { 

            _dict.Remove(_keys[0]); 

            _keys.RemoveAt(0); 

        } 
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        _keys.Add(key); 

        _dict.Add(key, value); 

    } 

} 

 

/** 

 * Your LRUCache object will be instantiated and called as such: 

 * LRUCache obj = new LRUCache(capacity); 

 * int param_1 = obj.Get(key); 

 * obj.Put(key,value); 

 */ 
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35 排序链表 

• 题号：148 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/sort-list/ 

在 O(n log n) 时间复杂度和常数级空间复杂度下，对链表进行排序。 

示例 1: 

输入: 4->2->1->3 

输出: 1->2->3->4 

示例 2: 

输入: -1->5->3->4->0 

输出: -1->0->3->4->5 

 

思路： 利用归并的思想，递归地将当前链表分为两段，然后 merge，分两段的方法是使

用 fast-slow 法，用两个指针，一个每次走两步，一个走一步，直到快的走到了末尾，然

后慢的所在位置就是中间位置，这样就分成了两段。 

• 状态：通过 

• 16 / 16 个通过测试用例 

• 执行用时: 124 ms, 在所有 C# 提交中击败了 100.00% 的用户 

• 内存消耗: 29 MB, 在所有 C# 提交中击败了 25.00% 的用户 

/** 

https://leetcode-cn.com/problems/sort-list/
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 * Definition for singly-linked list. 

 * public class ListNode { 

 *     public int val; 

 *     public ListNode next; 

 *     public ListNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 

  

public class Solution 

{ 

    public ListNode SortList(ListNode head) 

    { 

        if (head == null) 

            return null; 

        return MergeSort(head); 

 

    } 

     

    private ListNode MergeSort(ListNode node) 

    { 

        if (node.next == null) 

        { 

            return node; 

        } 

        ListNode fast = node; 

        ListNode slow = node; 

        ListNode cut = null; 

        while (fast != null && fast.next != null) 

        { 

            cut = slow; 

            slow = slow.next; 

            fast = fast.next.next; 

        } 

        cut.next = null; 

        ListNode l1 = MergeSort(node); 

        ListNode l2 = MergeSort(slow); 

        return MergeTwoLists(l1, l2); 

    } 

 

    private ListNode MergeTwoLists(ListNode l1, ListNode l2) 

    { 

        ListNode pHead = new ListNode(int.MaxValue); 

        ListNode temp = pHead; 
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        while (l1 != null && l2 != null) 

        { 

            if (l1.val < l2.val) 

            { 

                temp.next = l1; 

                l1 = l1.next; 

            } 

            else 

            { 

                temp.next = l2; 

                l2 = l2.next; 

            } 

            temp = temp.next; 

        } 

 

        if (l1 != null) 

            temp.next = l1; 

 

        if (l2 != null) 

            temp.next = l2; 

 

        return pHead.next; 

    } 

} 
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36 最小栈 

• 题号：155 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/min-stack/ 

设计一个支持 push，pop，top 操作，并能在常数时间内检索到最小元素的栈。 

• push(x) -- 将元素 x 推入栈中。 

• pop() -- 删除栈顶的元素。 

• top() -- 获取栈顶元素。 

• getMin() -- 检索栈中的最小元素。 

示例: 

MinStack minStack = new MinStack(); 

minStack.push(-2); 

minStack.push(0); 

minStack.push(-3); 

minStack.getMin();   --> 返回 -3. 

minStack.pop(); 

minStack.top();      --> 返回 0. 

minStack.getMin();   --> 返回 -2. 

 

第一种：利用单链表的方式 

• 状态：通过 

• 18 / 18 个通过测试用例 

https://leetcode-cn.com/problems/min-stack/
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• 执行用时: 776 ms, 在所有 C# 提交中击败了 22.32% 的用户 

• 内存消耗: 33.8 MB, 在所有 C# 提交中击败了 10.60% 的用户 

public class MinStack 

{ 

    /** initialize your data structure here. */ 

    private readonly IList<int> _lst; 

    public MinStack() 

    { 

        _lst = new List<int>(); 

    } 

 

    public void Push(int x) 

    { 

        _lst.Add(x); 

    } 

 

    public void Pop() 

    { 

        _lst.RemoveAt(_lst.Count - 1); 

    } 

 

    public int Top() 

    { 

        return _lst[_lst.Count - 1]; 

    } 

 

    public int GetMin() 

    { 

        return _lst.Min(); 

    } 

} 

 

/** 

 * Your MinStack object will be instantiated and called as such: 

 * MinStack obj = new MinStack(); 

 * obj.Push(x); 

 * obj.Pop(); 

 * int param_3 = obj.Top(); 

 * int param_4 = obj.GetMin(); 

 */ 
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第二种：利用辅助栈的方式 

• 状态：通过 

• 18 / 18 个通过测试用例 

• 执行用时: 192 ms, 在所有 C# 提交中击败了 96.43% 的用户 

• 内存消耗: 33.5 MB, 在所有 C# 提交中击败了 13.63% 的用户 

public class MinStack 

{ 

 

    /** initialize your data structure here. */ 

    private readonly Stack<int> _stack; 

    private readonly Stack<int> _stackMin; 

 

    public MinStack() 

    { 

        _stack = new Stack<int>(); 

        _stackMin = new Stack<int>(); 

    } 

 

    public void Push(int x) 

    { 

        _stack.Push(x); 

        if (_stackMin.Count == 0 || _stackMin.Peek() >= x) 

        { 

            _stackMin.Push(x); 

        } 

    } 

 

    public void Pop() 

    { 

        int x = _stack.Pop(); 

        if (_stackMin.Peek() == x) 

        { 

            _stackMin.Pop(); 

        } 

    } 

 

    public int Top() 
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    { 

        return _stack.Peek(); 

    } 

 

    public int GetMin() 

    { 

        return _stackMin.Peek(); 

    } 

} 

 

/** 

 * Your MinStack object will be instantiated and called as such: 

 * MinStack obj = new MinStack(); 

 * obj.Push(x); 

 * obj.Pop(); 

 * int param_3 = obj.Top(); 

 * int param_4 = obj.GetMin(); 

 */ 
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37 相交链表 

• 题号：160 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/intersection-of-two-linked-lists/ 

编写一个程序，找到两个单链表相交的起始节点。 

如下面的两个链表： 

 

在节点 c1 开始相交。 

示例 1： 

 

输入：intersectVal = 8, listA = [4,1,8,4,5], listB = [5,0,1,8,4,5], skipA = 2, skipB 

= 3 

https://leetcode-cn.com/problems/intersection-of-two-linked-lists/
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输出：Reference of the node with value = 8 

输入解释：相交节点的值为 8 （注意，如果两个列表相交则不能为 0）。 

从各自的表头开始算起，链表 A 为 [4,1,8,4,5]，链表 B 为 [5,0,1,8,4,5]。 

在 A 中，相交节点前有 2 个节点；在 B 中，相交节点前有 3 个节点。 

示例 2： 

 

输入：intersectVal = 2, listA = [0,9,1,2,4], listB = [3,2,4], skipA = 3, skipB = 1 

输出：Reference of the node with value = 2 

输入解释：相交节点的值为 2 （注意，如果两个列表相交则不能为 0）。 

从各自的表头开始算起，链表 A 为 [0,9,1,2,4]，链表 B 为 [3,2,4]。 

在 A 中，相交节点前有 3 个节点；在 B 中，相交节点前有 1 个节点。 

示例 3： 

 

输入：intersectVal = 0, listA = [2,6,4], listB = [1,5], skipA = 3, skipB = 2 

输出：null 

输入解释：从各自的表头开始算起，链表 A 为 [2,6,4]，链表 B 为 [1,5]。 

由于这两个链表不相交，所以 intersectVal 必须为 0，而 skipA 和 skipB 可以是任意值。 

解释：这两个链表不相交，因此返回 null。 
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注意： 

• 如果两个链表没有交点，返回 null. 

• 在返回结果后，两个链表仍须保持原有的结构。 

• 可假定整个链表结构中没有循环。 

• 程序尽量满足 O(n) 时间复杂度，且仅用 O(1) 内存。 

 

第一种：利用哈希的方式 

• 状态：通过 

• 45 / 45 个通过测试用例 

• 执行用时: 172 ms, 在所有 C# 提交中击败了 100.00% 的用户 

• 内存消耗: 37.6 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.88% 的用户 

/** 

 * Definition for singly-linked list. 

 * public class ListNode { 

 *     public int val; 

 *     public ListNode next; 

 *     public ListNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 

  

public class Solution 

{ 

    public ListNode GetIntersectionNode(ListNode headA, ListNode headB) 

    { 

        HashSet<ListNode> hash = new HashSet<ListNode>(); 

        ListNode temp = headA; 

        while (temp != null) 

        { 
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            hash.Add(temp); 

            temp = temp.next; 

        } 

        temp = headB; 

        while (temp != null) 

        { 

            if (hash.Contains(temp)) 

                return temp; 

            temp = temp.next; 

        } 

        return null; 

    } 

} 
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38 求众数 

• 题号：169 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/majority-element/ 

给定一个大小为 n 的数组，找到其中的众数。众数是指在数组中出现次数大于 ⌊ n/2 ⌋ 的

元素。 

你可以假设数组是非空的，并且给定的数组总是存在众数。 

示例 1: 

输入: [3,2,3] 

输出: 3 

示例 2: 

输入: [2,2,1,1,1,2,2] 

输出: 2 

 

第一种：利用排序的方式 

• 状态：通过 

• 44 / 44 个通过测试用例 

• 执行用时：192 ms 

public class Solution { 

    public int MajorityElement(int[] nums) { 

https://leetcode-cn.com/problems/majority-element/
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        nums = nums.OrderBy(a => a).ToArray(); 

        return nums[nums.Length / 2]; 

    } 

} 

第二种：利用 Boyer-Moore 投票算法 

寻找数组中超过一半的数字，这意味着数组中其他数字出现次数的总和都是比不上这个数

字出现的次数。即如果把 该众数记为 +1 ，把其他数记为 −1 ，将它们全部加起来，和

是大于 0 的。 

• 状态：通过 

• 44 / 44 个通过测试用例 

• 执行用时：148 ms 

public class Solution  

{ 

    public int MajorityElement(int[] nums)  

    { 

        int candidate = nums[0]; 

        int count = 1; 

        for (int i = 1; i < nums.Length; i++) 

        { 

            if (count == 0) 

                candidate = nums[i]; 

 

            count += (nums[i] == candidate) ? 1 : -1; 

        } 

        return candidate;       

    } 

} 
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39 反转链表 

• 题号：206 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/reverse-linked-list/ 

反转一个单链表。 

示例: 

输入: 1->2->3->4->5->NULL 

输出: 5->4->3->2->1->NULL 

进阶: 

你可以迭代或递归地反转链表。你能否用两种方法解决这道题？ 

 

第一种：利用双指针的方式 

• 状态：通过 

• 27 / 27 个通过测试用例 

• 执行用时: 116 ms, 在所有 C# 提交中击败了 97.50% 的用户 

• 内存消耗: 23.3 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.26% 的用户 

/** 

 * Definition for singly-linked list. 

 * public class ListNode { 

 *     public int val; 

 *     public ListNode next; 

https://leetcode-cn.com/problems/reverse-linked-list/
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 *     public ListNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 

 

public class Solution 

{ 

    public ListNode ReverseList(ListNode head) 

    { 

        if (head == null || head.next == null) 

            return head; 

        ListNode currentNode = head; 

        ListNode newNode = null; 

        while (currentNode != null) 

        { 

            ListNode tempNode = currentNode.next; 

            currentNode.next = newNode; 

            newNode = currentNode; 

            currentNode = tempNode; 

        } 

        return newNode; 

    } 

} 
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40 数组中的第 K 个最大元素 

• 题号：215 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/kth-largest-element-in-an-array/ 

在未排序的数组中找到第 k 个最大的元素。请注意，你需要找的是数组排序后的第 k 个

最大的元素，而不是第 k 个不同的元素。 

示例 1: 

输入: [3,2,1,5,6,4] 和 k = 2 

输出: 5 

示例 2: 

输入: [3,2,3,1,2,4,5,5,6] 和 k = 4 

输出: 4 

说明: 

你可以假设 k 总是有效的，且 1 ≤ k ≤ 数组的长度。 

 

第一种：利用排序的方式 

• 状态：通过 

• 32 / 32 个通过测试用例 

• 执行用时: 152 ms, 在所有 C# 提交中击败了 76.47% 的用户 

https://leetcode-cn.com/problems/kth-largest-element-in-an-array/
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• 内存消耗: 24.6 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.55% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public int FindKthLargest(int[] nums, int k) 

    { 

        nums = nums.OrderBy(a => a).ToArray(); 

        return nums[nums.Length - k]; 

    } 

} 
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41 存在重复元素 

• 题号：217 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/contains-duplicate/ 

给定一个整数数组，判断是否存在重复元素。 

如果任何值在数组中出现至少两次，函数返回 true。如果数组中每个元素都不相同，则返

回 false。 

示例 1: 

输入: [1,2,3,1] 

输出: true 

示例 2: 

输入: [1,2,3,4] 

输出: false 

示例 3: 

输入: [1,1,1,3,3,4,3,2,4,2] 

输出: true 

 

第一种：通过哈希的方式 

• 状态：通过 

• 18 / 18 个通过测试用例 

https://leetcode-cn.com/problems/contains-duplicate/
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• 执行用时: 156 ms, 在所有 C# 提交中击败了 93.33% 的用户 

• 内存消耗: 30.3 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.31% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public bool ContainsDuplicate(int[] nums) 

    { 

        if (nums.Length < 2) 

            return false; 

 

        HashSet<int> h = new HashSet<int>(); 

        for (int i = 0; i < nums.Length; i++) 

        { 

            if (h.Contains(nums[i])) 

                return true; 

            h.Add(nums[i]); 

        } 

        return false; 

    } 

} 
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42 二叉搜索树中第 K 小的元素 

• 题号：230 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/kth-smallest-element-in-a-bst/ 

给定一个二叉搜索树，编写一个函数 kthSmallest 来查找其中第 k 个最小的元素。 

说明： 

你可以假设 k 总是有效的，1 ≤ k ≤ 二叉搜索树元素个数。 

示例 1: 

输入: root = [3,1,4,null,2], k = 1 

   3 

  / \ 

 1   4 

  \ 

   2 

输出: 1 

示例 2: 

输入: root = [5,3,6,2,4,null,null,1], k = 3 

       5 

      / \ 

     3   6 

    / \ 

   2   4 

  / 

 1 

输出: 3 

进阶： 

https://leetcode-cn.com/problems/kth-smallest-element-in-a-bst/
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如果二叉搜索树经常被修改（插入/删除操作）并且你需要频繁地查找第 k 小的值，你将

如何优化 kthSmallest 函数？ 

 

思路： 对二叉搜索树进行中序遍历，即可得到由小到大的序列。 

• 状态：通过 

• 91 / 91 个通过测试用例 

• 执行用时: 128 ms, 在所有 C# 提交中击败了 100.00% 的用户 

• 内存消耗: 27.2 MB, 在所有 C# 提交中击败了 9.09% 的用户 

/** 

 * Definition for a binary tree node. 

 * public class TreeNode { 

 *     public int val; 

 *     public TreeNode left; 

 *     public TreeNode right; 

 *     public TreeNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 

  

public class Solution  

{ 

    List<int> _lst; 

    public int KthSmallest(TreeNode root, int k)  

    { 

        _lst=new List<int>(); 

        MidTraver(root); 

        return _lst[k-1]; 

    } 

     

    private void MidTraver(TreeNode current) 

    { 

        if(current==null) 

            return; 

        MidTraver(current.left); 
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        _lst.Add(current.val); 

        MidTraver(current.right); 

    } 

} 
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43 2 的幂 

• 题号：231 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/power-of-two/ 

给定一个整数，编写一个函数来判断它是否是 2 的幂次方。 

示例 1: 

输入: 1 

输出: true 

解释: 2^0 = 1 

示例 2: 

输入: 16 

输出: true 

解释: 2^4 = 16 

示例 3: 

输入: 218 

输出: false 

 

第一种：利用二进制 

思路： 异或具有该性质 a^a=0。 

• 状态：通过 

• 1108 / 1108 个通过测试用例 

https://leetcode-cn.com/problems/power-of-two/
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• 执行用时: 36 ms, 在所有 C# 提交中击败了 100.00% 的用户 

• 内存消耗: 14.7 MB, 在所有 C# 提交中击败了 100.00% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public bool IsPowerOfTwo(int n) 

    { 

        if (n < 0) 

            return false; 

        for (int i = 0; i < 32; i++) 

        { 

            int k = 1 << i; 

            if ((n ^ k) == 0) 

                return true; 

        } 

        return false; 

    } 

} 
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44 二叉搜索树的最近公共祖先 

• 题号：235 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/lowest-common-ancestor-of-a-binary-

search-tree/ 

给定一个二叉搜索树, 找到该树中两个指定节点的最近公共祖先。 

百度百科中最近公共祖先的定义为：“对于有根树 T 的两个结点 p、q，最近公共祖先表

示为一个结点 x，满足 x 是 p、q 的祖先且 x 的深度尽可能大（一个节点也可以是它自

己的祖先）。” 

例如，给定如下二叉搜索树: root = [6,2,8,0,4,7,9,null,null,3,5] 

 

示例 1: 

输入: root = [6,2,8,0,4,7,9,null,null,3,5], p = 2, q = 8 

输出: 6  

解释: 节点 2 和节点 8 的最近公共祖先是 6。 

示例 2: 

https://leetcode-cn.com/problems/lowest-common-ancestor-of-a-binary-search-tree/
https://leetcode-cn.com/problems/lowest-common-ancestor-of-a-binary-search-tree/
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输入: root = [6,2,8,0,4,7,9,null,null,3,5], p = 2, q = 4 

输出: 2 

解释: 节点 2 和节点 4 的最近公共祖先是 2, 因为根据定义最近公共祖先节点可以为节点本身。 

说明: 

• 所有节点的值都是唯一的。 

• p、q 为不同节点且均存在于给定的二叉搜索树中。 

 

第一种：利用递归 

• 状态：通过 

• 27 / 27 个通过测试用例 

• 执行用时: 128 ms, 在所有 C# 提交中击败了 95.71% 的用户 

• 内存消耗: 30.8 MB, 在所有 C# 提交中击败了 7.69% 的用户 

/** 

 * Definition for a binary tree node. 

 * public class TreeNode { 

 *     public int val; 

 *     public TreeNode left; 

 *     public TreeNode right; 

 *     public TreeNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 

  

public class Solution 

{ 

    public TreeNode LowestCommonAncestor(TreeNode root, TreeNode p, TreeNode q) 

    { 

        if (root.val == p.val || root.val == q.val) 

            return root; 

        if (root.val > p.val && root.val < q.val) 

            return root; 

        if (root.val < p.val && root.val > q.val) 
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            return root; 

 

        if (root.val < p.val && root.val < q.val) 

        { 

            return LowestCommonAncestor(root.right, p, q); 

        } 

        return LowestCommonAncestor(root.left, p, q); 

    } 

}  
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45 二叉树的最近公共祖先 

• 题号：236 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/lowest-common-ancestor-of-a-binary-

tree/ 

给定一个二叉树, 找到该树中两个指定节点的最近公共祖先。 

百度百科中最近公共祖先的定义为：“对于有根树 T 的两个结点 p、q，最近公共祖先表

示为一个结点 x，满足 x 是 p、q 的祖先且 x 的深度尽可能大（一个节点也可以是它自

己的祖先）。” 

例如，给定如下二叉树: root = [3,5,1,6,2,0,8,null,null,7,4] 

 

示例 1: 

输入: root = [3,5,1,6,2,0,8,null,null,7,4], p = 5, q = 1 

输出: 3 

解释: 节点 5 和节点 1 的最近公共祖先是节点 3。 

示例 2: 

https://leetcode-cn.com/problems/lowest-common-ancestor-of-a-binary-tree/
https://leetcode-cn.com/problems/lowest-common-ancestor-of-a-binary-tree/
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输入: root = [3,5,1,6,2,0,8,null,null,7,4], p = 5, q = 4 

输出: 5 

解释: 节点 5 和节点 4 的最近公共祖先是节点 5。因为根据定义最近公共祖先节点可以为节点本身。 

说明: 

• 所有节点的值都是唯一的。 

• p、q 为不同节点且均存在于给定的二叉树中。 

 

第一种：利用递归 

• 状态：通过 

• 31 / 31 个通过测试用例 

• 执行用时: 132 ms, 在所有 C# 提交中击败了 96.10% 的用户 

• 内存消耗: 27.5 MB, 在所有 C# 提交中击败了 20.00% 的用户 

/** 

 * Definition for a binary tree node. 

 * public class TreeNode { 

 *     public int val; 

 *     public TreeNode left; 

 *     public TreeNode right; 

 *     public TreeNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 

  

public class Solution 

{ 

    public TreeNode LowestCommonAncestor(TreeNode root, TreeNode p, TreeNode q) 

    { 

        return Find(root, p, q); 

    } 

 

    private TreeNode Find(TreeNode current, TreeNode p, TreeNode q) 

    { 
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        if (current == null || current == p || current == q) 

            return current; 

        TreeNode left = Find(current.left, p, q); 

        TreeNode right = Find(current.right, p, q); 

        if (left != null && right != null) 

            return current; 

        return left != null ? left : right; 

    } 

} 
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46 删除链表中的节点 

• 题号：237 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/delete-node-in-a-linked-list/ 

请编写一个函数，使其可以删除某个链表中给定的（非末尾）节点，你将只被给定要求被

删除的节点。 

现有一个链表 -- head = [4,5,1,9]，它可以表示为: 

 

示例 1: 

输入: head = [4,5,1,9], node = 5 

输出: [4,1,9] 

解释: 给定你链表中值为 5 的第二个节点，那么在调用了你的函数之后，该链表应变为 4 -> 1 -> 9. 

示例 2: 

输入: head = [4,5,1,9], node = 1 

输出: [4,5,9] 

解释: 给定你链表中值为 1 的第三个节点，那么在调用了你的函数之后，该链表应变为 4 -> 5 -> 9. 

说明: 

• 链表至少包含两个节点。 

• 链表中所有节点的值都是唯一的。 

• 给定的节点为非末尾节点并且一定是链表中的一个有效节点。 

https://leetcode-cn.com/problems/delete-node-in-a-linked-list/
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• 不要从你的函数中返回任何结果。 

 

思路： 这道题没有给出链表的头节点，而是直接给出要删除的节点，让我们进行原地删

除。我们对于该节点的前一个节点一无所知，所以无法直接执行删除操作。因此，我们将

要删除节点的 next 节点的值赋值给要删除的节点，转而去删除 next 节点，从而达成目

的。 

• 状态：通过 

• 41 / 41 个通过测试用例 

• 执行用时: 120 ms, 在所有 C# 提交中击败了 99.55% 的用户 

• 内存消耗: 24.4 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.88% 的用户 

/** 

 * Definition for singly-linked list. 

 * public class ListNode { 

 *     public int val; 

 *     public ListNode next; 

 *     public ListNode(int x) { val = x; } 

 * } 

 */ 

 

public class Solution 

{ 

    public void DeleteNode(ListNode node) 

    { 

        ListNode temp = node.next; 

        while (temp != null) 

        { 

            node.val = temp.val; 

            temp = temp.next; 

            if (temp != null) 

            { 

                node = node.next; 
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            } 

        } 

        node.next = null; 

    } 

} 
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47 除自身以外数组的乘积 

• 题号：238 

• 难度：中等 

• https://leetcode-cn.com/problems/product-of-array-except-self/ 

给定长度为 n 的整数数组 nums，其中 n > 1，返回输出数组 output，其中 output[i] 

等于 nums 中除 nums[i] 之外其余各元素的乘积。 

示例: 

输入: [1,2,3,4] 

输出: [24,12,8,6] 

说明: 请不要使用除法，且在 O(n) 时间复杂度内完成此题。 

进阶： 

你可以在常数空间复杂度内完成这个题目吗？（ 出于对空间复杂度分析的目的，输出数组

不被视为额外空间。） 

 

思路：乘积 = 当前数左边的乘积 * 当前数右边的乘积 

                [1, 2, 3, 4] 

   左边的乘积    [1, 1, 2, 6] 

   右边的乘积    [24,12,4, 1] 

结果 = 左*右     [24,12,8, 6]  

• 状态：通过 

https://leetcode-cn.com/problems/product-of-array-except-self/
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• 17 / 17 个通过测试用例 

• 执行用时: 304 ms, 在所有 C# 提交中击败了 100.00% 的用户 

• 内存消耗: 34.6 MB, 在所有 C# 提交中击败了 100.00% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public int[] ProductExceptSelf(int[] nums) 

    { 

        int len = nums.Length; 

        int[] output1 = new int[len];//正向乘积 

        int[] output2 = new int[len];//反向乘积 

        output1[0] = 1; 

        output2[len - 1] = 1; 

        for (int i = 1; i < len; i++) 

        { 

            output1[i] = output1[i - 1]*nums[i - 1]; 

            output2[len - i - 1] = output2[len - i]*nums[len - i]; 

        } 

        for (int i = 0; i < len; i++) 

        { 

            output1[i] *= output2[i]; 

        } 

        return output1; 

    } 

} 
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48 Nim 游戏 

• 题号：292 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/nim-game/ 

你和你的朋友，两个人一起玩 Nim 游戏：桌子上有一堆石头，每次你们轮流拿掉 1 - 3 

块石头。 拿掉最后一块石头的人就是获胜者。你作为先手。 

你们是聪明人，每一步都是最优解。 编写一个函数，来判断你是否可以在给定石头数量的

情况下赢得游戏。 

示例: 

输入: 4 

输出: false  

解释: 如果堆中有 4 块石头，那么你永远不会赢得比赛； 

    因为无论你拿走 1 块、2 块 还是 3 块石头，最后一块石头总是会被你的朋友拿走。 

 

思路：每一回合都必须拿石子，所以当到谁的回合还剩下 4 个石子，那么谁就输了。 

• [1,3]先手赢 

• [4]后手赢 

• [5,7]先手赢，因为你可以使到对方回合时是剩下 4 个石子 

• [8]后手赢，此时对方可以使在你的回合时剩下 4 个石子 

• 以次类推可以发现当 n 为 4 的倍数时先手总会输 

https://leetcode-cn.com/problems/nim-game/
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C# 实现 

• 状态：通过 

• 60 / 60 个通过测试用例 

• 执行用时: 56 ms, 在所有 C# 提交中击败了 82.41% 的用户 

• 内存消耗: 13.6 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.17% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public bool CanWinNim(int n) 

    { 

        return (n % 4 != 0); 

    } 

} 

Python 实现 

• 执行结果：通过 

• 执行用时：36 ms, 在所有 Python3 提交中击败了 68.15% 的用户 

• 内存消耗：13.7 MB, 在所有 Python3 提交中击败了 10.00% 的用户 

class Solution: 

    def canWinNim(self, n: int) -> bool: 

        return n%4 != 0 
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49 反转字符串 

• 题号：344 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/reverse-string/ 

编写一个函数，其作用是将输入的字符串反转过来。输入字符串以字符数组 char[] 的形

式给出。 

不要给另外的数组分配额外的空间，你必须原地 修改输入数组、使用 O(1) 的额外空间解

决这一问题。 

你可以假设数组中的所有字符都是 ASCII 码表中的可打印字符。 

示例 1： 

输入：["h","e","l","l","o"] 

输出：["o","l","l","e","h"] 

示例 2： 

输入：["H","a","n","n","a","h"] 

输出：["h","a","n","n","a","H"] 

 

第一种：利用双索引的方式 

• 状态：通过 

• 478 / 478 个通过测试用例 

https://leetcode-cn.com/problems/reverse-string/
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• 执行用时: 572 ms, 在所有 C# 提交中击败了 94.94% 的用户 

• 内存消耗: 33.6 MB, 在所有 C# 提交中击败了 5.05% 的用户 

public class Solution { 

    public void ReverseString(char[] s) { 

        int i = 0; 

        int j = s.Length-1; 

        while (i < j) 

        { 

            char c = s[i]; 

            s[i] = s[j]; 

            s[j] = c; 

            i++; 

            j--; 

        } 

    } 

} 
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50 反转字符串中的单词 III 

• 题号：557 

• 难度：简单 

• https://leetcode-cn.com/problems/reverse-words-in-a-string-iii/ 

给定一个字符串，你需要反转字符串中每个单词的字符顺序，同时仍保留空格和单词的初

始顺序。 

示例 1: 

输入: "Let's take LeetCode contest" 

输出: "s'teL ekat edoCteeL tsetnoc" 

注意：在字符串中，每个单词由单个空格分隔，并且字符串中不会有任何额外的空格。 

 

第一种：利用双索引的方式 

• 状态：通过 

• 30 / 30 个通过测试用例 

• 执行用时: 128 ms, 在所有 C# 提交中击败了 98.82% 的用户 

• 内存消耗: 33.9 MB, 在所有 C# 提交中击败了 20.00% 的用户 

public class Solution 

{ 

    public string ReverseWords(string s) 

    { 

        string[] words = s.Split(new char[] {' '}); 

        StringBuilder sb = new StringBuilder(); 

        for (int i = 0; i < words.Length; i++) 

https://leetcode-cn.com/problems/reverse-words-in-a-string-iii/
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        { 

            char[] w = words[i].ToArray(); 

            ReverseString(w); 

            sb.Append(w); 

            if (i != words.Length - 1) 

            { 

                sb.Append(' '); 

            } 

        } 

        return sb.ToString(); 

    } 

     

    public void ReverseString(char[] s) 

    { 

        int i = 0; 

        int j = s.Length - 1; 

        while (i < j) 

        { 

            char c = s[i]; 

            s[i] = s[j]; 

            s[j] = c; 

            i++; 

            j--; 

        } 

    } 

} 

 

 


